
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Одеський національний медичний університет

Освітня програма 39076 Медицина

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Спеціальність 222 Медицина

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Одеський національний медичний університет

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 39076

Назва ОП Медицина

Галузь знань 22 Охорона здоров’я

Cпеціальність 222 Медицина

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Вид освітньої програми Освітньо-наукова

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Разумний Роман Валерійович, Панібратюк Ольга Анатоліївна, Лобода
Андрій Миколайович (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 19.05.2021 р. – 21.05.2021 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/Vidomosti-pro-
samoocinjuvannja_medicina_PhD_ONMedU_2020.pdf

Програма візиту експертної групи https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/05/Programa-vizitu-
med.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Проаналізувавши звіт про самооцінювання ОНП “Медицина”, експертна група стверджує, що недостовірні дані у
документах, поданих до акредитації, відсутні. Для проведення дистанційної експертизи ЗВО сформував всі групи,
технічно забезпечив їх участь у зустрічах відповідно до попередньо затвердженої програми візиту. Для
ознайомлення з матеріально-технічною базою для здійснення освітньої діяльності за ОП було продемонстровано
два відеофрагменти (https://www.youtube.com/watch?v=Wi-RCTbeTLI та https://youtu.be/zaW1OrD-cpk). Експертна
група переконалася, що освітній процес за освітньою програмою ОНП “Медицина” фактично здійснюється. ЕГ
вважає, що підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із відповідністю
критеріям оцінювання якості освітньої програми немає. Освітня програма та освітня діяльність за цією програмою
відповідають визначеним критеріям з недоліками, що не є суттєвими. Адміністрація ЗВО та викладацький склад, що
забезпечують реалізацію зазначеної освітньої програми, усвідомлюють недоліки та мають реалістичний план їх
вирішення.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Наявність динаміки розвитку ОНП з часу її запровадження. Потужні наукові школи з достатньою публікаційною
активністю, сучасна матеріально-технічна база, зокрема симуляційне навчальне обладнання. Наявність власних
клінічних баз, зокрема університетської клініки. Науково-педагогічні працівники (НПП), що викладають на ОНП, та
її випускники залучені до вирішення регіональних проблем галузі. Здобувачі володіють поняттям академічної
доброчесності, дотримуються біоетичних принципів при виконанні наукової роботи, обізнані щодо антикорупційної
політики університету. За ОНП наявні успішні захисти здобувачів.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

ЕГ рекомендує ЗВО підсилити в ОНП питання її унікальності (враховуючи національні та міжнародні контакти ,
наявність сучасної лабораторної бази ОНМедУ); об’єктивізувати процедуру вступу на ОНП (виключивши людський
фактор, можливо, на основі тестових технологій); дотримуватися мовного законодавства під час викладання,
спілкування із здобувачами; розбудовувати систему міжнародної академічної мобільності, сайт ЗВО та електронний
репозитарій закладу; ширше використовувати можливості доступу до бази HINARI; залучати зовнішніх
роботодавців до обговорення ОНП та змін до неї; використовувати можливості міждисциплінарної колаборації при
підготовці здобувачів, в т.ч. шляхом запровадження практики подвійного наукового керівництва; відновити фахові
видання, наявні в ЗВО до 2018 року; розбудовувати систему моніторингу якості освіти, в т.ч. через удосконалення
опитування здобувачів, НПП, випускників та роботодавців; оптимізувати склад Ради молодих вчених для створення
можливості її функціонування як впливового органу; запровадити системи рейтингового оцінювання викладачів для
об'єктивізації процедури конкурсного відбору та подовження контрактів; приділити більше уваги методичному
супроводу ОНП (усунути недоречності між ОНП та навчальним планом, збільшити перелік навчальних дисциплін
блоку вибіркових компонентів (універсальні навички дослідника); посилити увагу до здобувачів із особливими
потребами та інтегративну роль відділу аспірантури щодо супроводу ОНП.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Мета і цілі ОНП підготовки фахівців третього рівня кваліфікації за спеціальністю 222 Медицина в цілому
відповідають місії та стратегії ОНМедУ. Цілі ОНП спроектовано на виконання складових місії ЗВО
(https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/Osvitno-naukova-
programa_medicina_PhD_ONMedU_2020_compressed.pdf) – «поліпшення здоров’я населення шляхом безперервної
підготовки медичних працівників та участі в дослідженнях медичної науки, що впливає на клінічні знання і
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практику». ОПП не є унікальною, що пов’язано з підготовкою фахівців до професійної діяльності у сфері
«регульованих професій». Ціль ОНП Медицина ОНМедУ – «здобуття знань, навичок та вмінь, необхідних і
достатніх для виконання оригінального наукового дослідження, яке забезпечує отримання нових фактів,що
розширюють сферу знань та спрямовані на розв'язання комплексних проблем науки та практичної медицини» в
цілому корелює з стратегією ЗВО, як закладу, де відбувається «підготовка висококваліфікованих спеціалістів для
ринка праці, підготовка для життя активних громадян, забезпечення розвитку особистості, формування і їх
розвиток на підставі викладання, навчання і проведення наукових досліджень». У ЗВО розроблена та реалізується
концепція розвитку університету (https://onmedu.edu.ua/zagalna-informacija/koncepcija-rozvitku-universitetu/) в якій
враховано можливості подальшого вдосконалення ОНП підготовки фахівців третього рівня кваліфікації за
спеціальністю 222 Медицина.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

За результатами ознайомлення із відомостями СО та в ході зустрічей із здобувачами третього освітнього рівня за
даною ОНП, науково-педагогічними працівниками, роботодавцями встановлено, що цілі та ПРН в цілому
сформульовані з урахуванням позицій та потреб здобувачів, потенційних роботодавців та академічної спільноти.
Головним роботодавцем для здобувачів третього освітнього рівня доктор філософії є ОНМедУ (кафедри, клініки,
НДІ університету тощо), тому робоча група включала науково-педагогічних працівників кафедр в відповідності до
основних напрямків ОНП (внутрішня медицина, хірургія, медіко-біологічний) і проректора з науково-педагогічної
роботи університету. ОНП розміщена на сайті ЗВО і доступна до громадського обговорення за посиланням
https://onmedu.edu.ua/zagalna-informacija/gromadske-obgovorennja/ всім стейкхолдерам. Разом з тим, ЕГ
рекомендує фіксувати більш детальний опис в документах, які саме пропозиції, від кого, та яким чином були
враховані; а також регулярного проведення обговорення та моніторингу якості ОНП із залученням більш ширшого
кола зовнішніх та внутрішніх стейкхолдерів.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Визначені цілі та програмні результати навчання ОНП враховують сучасні тенденції розвитку спеціальності
«Медицина», оскільки в результаті навчання за ОНП здобувач має можливість поєднати набуття поглиблених
професійних навичок і умінь зі своєї спеціальності з навичками педагогічної майстерності, методологією наукових
досліджень, інноваційними методами діагностики і лікування у суміжних лікарських спеціальностях. Пріоритетний
напрямок наукових досліджень ОНМедУ (https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/03/Prioritetnij-naprjamok-
NDR-ONMedU_2021.pdf), знайшов відображений у ОНП. Галузевий та регіональний контекст враховані при
формуванні та виборі тематик наукових досліджень здобувачів. Галузевий контекст ОНП передбачає застосування
новітніх медичних стандартів діагностики і лікування, проведення наукових досліджень на засадах академічної
доброчесності, планування наукових досліджень, оволодіння компетентностями з англійської мови, універсальними
навичками дослідження (ПРН 3-8; 11,12,16,17). Регіональний контекст ОНП враховує підготовку фахівців для
медичних закладів областей Півдня України, надання висококваліфікованої медичної консультативної допомоги їх
населенню. Науково-пошукові теми, що виконує ОНМедУ також враховують регіональний контекст Південного
регіону України, що відображається в доповідях на наукових конференціях і участі в міжнародних науково-
дослідних проектах (приклад – при формулюванні цілей та ПРН ОНП враховано власний досвід та досвід ВНМЗ
України: ВНМедУ ім. М.І. Пирогова; ДЗ «ДМА»; БДМУ. Врахування досвіду іноземних програм відбувалось в
результаті інформації, отриманої під час міжнародної діяльності ОНМедУ (візит-лекції почесних докторів і візит-
професорів, майстер-класів) (https://onmedu.edu.ua/mizhnarodni-vidnosini/vzaiemovidnosini-z-inozemnimi-vnz-ta-
naukovimicentrami).

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

На момент проведення акредитаційної експертизи стандарт вищої освіти за спеціальністю 222 «Медицина» за
третім (освітньо-науковим) рівнем – відсутній. Програмні результати навчання за ОНП в цілому відповідають
вимогам Національної рамки кваліфікацій, оскільки вона визначає здобувача ступеня доктора філософії як особу,
здатну розв’язувати складні задачі і проблеми в галузі охорони здоров’я та/або у процесі навчання, що передбачає
проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог. Взагалі,
програмні результати навчання дозволяють досягти рівнів компетентностей, визначених дескрипторами
кваліфікаційного рівня НРК.
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Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

ОНП відображає напрямок наукових досліджень ОНМедУ
(https://onmedu.edu.ua/wpcontent/uploads/2021/03/Prioritetnij-naprjamok-NDR-ONMedU_2021.pdf), базуються на
концепції стратегічного розвитку ЗВО (https://onmedu.edu.ua/wpcontent/uploads/2021/02/strategija-ONMedU.pdf).
При формуванні ОНП врахований регіональний контекст підготовки фахівців для медичних закладів Півдня
України.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

ЗВО не вдалося визначити індивідуальні особливості ОНП. На думку ЕГ такими особливостями можуть бути
оригінальні напрямки професійної підготовки з урахуванням існуючих відомих наукових шкіл, як фундаментальних
медичних, так і клінічних; наявного сучасного обладнання, зокрема стимуляційного. На запит ЕГ, ЗВО надало
інформацію що тільки один зовнішній роботодавець (директор КНП «Пологовий будинок №5» Одеської міської
ради) був залучений до розробки та обговорення ОНП зі спеціальності «Медицина», кваліфікації «Доктор
філософії». Для подальшої конкурентоспроможності та вдосконалення ОНП, доцільно залучати до її обговорення
більше зацікавлених зовнішніх стейкхолдерів, крім того, розробити регламентовані процедури залучення ширшого
кола стейкхолдерів до регулярного моніторингу якості ОНП.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Встановлені факти і докази свідчать про загальну відповідність критерію 1 встановленим вимогам. ОНП має чітко
сформульовані цілі, які відповідають місії ЗВО. Цілі та ПРН ОНП визначаються з огляду на тенденції розвитку
спеціальності, ринку праці, регіонального контексту, а також досвіду аналогічних ОНП. Виявлені недоліки щодо
широкого обговорення ОНП із залученням широкого кола стейкхолдерів можуть бути швидко усунутими.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

На жаль, у відомостях про самооцінювання при аналізі критеріїв посилання надаються на попередню версію ОНП
(https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/osvitnja-programa-medicina.pdf), а не на актуальний варіант
(https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/Osvitno-naukova-
programa_medicina_PhD_ONMedU_2020_compressed.pdf), поданий на акредитацію. Загальний обсяг ОНП складає
53 кредита Європейської кредитно-трансферної накопичувальної системи, що відповідає Закону України «Про вищу
освіту» (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18#Text). Програма містить 38 кредитів обов'язкових компонентів
та 15 кредитів вибіркових компонентів, що складає 28,3% від загального обсягу.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Освітні компоненти структуровано у контексті загального часу навчання за роками у вигляді таблиці
(https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/Osvitno-naukova-
programa_medicina_PhD_ONMedU_2020_compressed.pdf, с. 15-16). В той же час таке представлення не дозволяє
прослідкувати наявні зв'язки між освітніми компонентами, оскільки останні розташовані за семестрами та роками
вивчення, але незалежно одна від іншої, що унеможливлює виокремлення дисциплін-попередників та наступних за
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ними послідовних дисциплін. Крім того, ЕГ звертає увагу на невідповідність кількості кредитів за вибірковими
компонентами, заявлених в самій ОНП та навчальному плані (https://onmedu.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/04/Navch-plan-Medicina.pdf). Наприклад, ВК(с) 9 у навчальному плані містить 6 кредитів
ЄКТС, а у ОНП - 4; ВК(с)10-ВК(с)15 у навчальному плані містять 3 кредити ЄКТС, а у ОНП - 4; ВК(с)16-ВК(с)18 у
навчальному плані містять 2 кредити ЄКТС, а у ОНП - 4; ВК(с)19 у навчальному плані містить 1 кредит ЄКТС, а у
ОНП - 4. При цьому деякі ВК(с) включають ПРН, досягнення яких при їх вивченні є сумнівним. Наприклад, ВК(с) 19
включає ПРН 13, ПРН14, ПРН 15, які не мають відношення до змісту дисципліни. ЕГ звертає увагу на те, що у
«Матриці забезпечення програмних результатів навчання (ПРН) відповідними компонентами освітньої програми»
для всіх ВК(с) зазначені всі ЗК, СК та ПРН, хоча аналіз силабусів показує, що це насправді не так (приклад - ВК(с)
18). ЕГ вважає, що така ситуація склалася через недосконалість запропонованого в ОНП представлення зовнішнього
вигляду матриць, коли через велику кількість ВК(с) вони всі об'єднані в один стовпчик. Оптимізація кількості ВК(с)
при наступному перегляді ОНП дозволить уникнути технічних недоречностей, наведених вище. Ґрунтовний аналіз
змісту силабусів дозволив ЕГ переконатися в тому, що виявлені недоліки є суто технічними, вимагають
удосконалення матриці і її приведення у відповідність до реального змісту дисциплін. ОНП відповідає вимогам
Постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня
доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах)” та містить всі 4 компоненти
освітньої складової ОНП третього рівня: 1) здобуття глибинних знань із спеціальності (ОК10, ВК(с)); 2) оволодіння
загальнонауковими (філософськими) компетентностями (ОК1, ОК2, ОК3); 3) набуття універсальних навичок
дослідника (ОК6, ОК7, ОК8, ОК9, ВК(унд)1, ВК(унд)2); 4) здобуття мовних компетентностей (ОК4, ОК5).

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Змістом предметної області спеціальності 222 Медицина для третього (освітньо-наукового) рівня є: поглиблене
вивчення спеціальності за напрямком наукового дослідження; дотримання принципів доказової медицини та
біомедичної етики; опанування методологією наукового дослідження в медицині та суміжних спеціальностях
відповідно до напрямку наукового проєкту; оволодіння технологіями презентації результатів наукового
дослідження; використання професійної англійської мови та відповідної культури мовлення; знання психолого-
педагогічних основ викладацької діяльності у закладах вищої освіти. Детальне ознайомлення з освітніми
компонентами ОНП дало змогу встановити, що вони відповідають предметній області спеціальності 222 Медицина
для третього (освітньо-наукового) рівня, спрямовані на розвиток та формування визначених ОНП загальних та
спеціальних (фахових) компетентностей, досягнення програмних результатів навчання, оволодіння методологією
наукової та педагогічної діяльності, а також проведення власного наукового дослідження та захисту дисертаційної
роботи.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

ОНМедУ забезпечує умови для формування індивідуальної освітньої траєкторії. В університеті розроблено
“Положення про порядок формування індивідуальних освітніх траєкторій здобувачами вищої освіти в Одеському
національному медичному університеті” (https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/Polozhennja-pro-
porjadok-formuvannja-individualnih-osvitnih-traiektorij-zdobuvachiv-tretogo-rivnya-osviti-v-ONMedU.pdf), яке
передбачає вільний вибір дисциплін та описує механізм його реалізації. Обсяг вибіркових навчальних дисциплін
складає 28,3%. Але при цьому слід зазначити, що блок вибіркових компонентів (універсальні навички дослідника)
містить лише 2 дисципліни, що звужує академічні права здобувачів в частині вільного вибору, тому ЕГ рекомендує
ЗВО розглянути можливість збільшення їх кількості в ОНП. Під час зустрічі зі здобувачами ОНП було встановлено,
що перелік вибіркових дисциплін зазначений на сайті ЗВО, наявний за посиланням –
https://onmedu.edu.ua/vibirkovi-komponenti-medicina-2/. Процедура їх вибору полягає у написанні письмової заяви
протягом місяця після зарахування на навчання. На першому році навчання здобувач обирає одну з дисциплін (3
кредити) блоку вибіркових компонентів (універсальні навички дослідника), на другому році вибір (12 кредитів)
здійснюється з вибіркових компонентів поглибленого вивчення спеціальності. Вибрані дисципліни включаються до
індивідуального плану аспіранта (див. Додаток 2.4_1 та Додаток 2.4_2). Аналіз наданих документів дозволив
встановити, що зазначені в них вибіркові дисципліни не в повній мірі відповідають переліку в ОНП
(https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/Osvitno-naukova-
programa_medicina_PhD_ONMedU_2020_compressed.pdf) та семестру вивчення, зазначеному у навчальному плані
(https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/Navch-plan-Medicina.pdf), оскільки здобувачі вступали на
попередню версію програми до 2020 року. Це свідчить про багаторічну практику обрання вибіркових дисциплін на
ОНП та динамічність програми, що є позитивним. Здобувачі не згадували під час зустрічі 3 про можливість вибору
дисциплін з інших освітніх програм, що не можна розглядати у якості недоліку через значний перелік вибіркових
дисциплін за трьома напрямами (внутрішні, хірургічні хвороби, медико-біологічні дисципліни) в рамках зазначеної
ОНП. Засвоєння здобувачем вибіркових дисциплін може відбуватися на базі ОНМедУ або за угодою про академічну
мобільність в Україні або за кордоном відповідно до «Положення про порядок реалізації права на академічну
мобільність у Вищому державному навчальному закладі України Одеський національний медичний університет»
(див. Додаток 2.4_3), але приклади перезарахування освітніх компонентів у зв’язку з участю в програмах мобільності
за даною ОНП відсутні.
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5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

ОНП і навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої освіти під час опанування
обов'язковим компонентом поглибленого вивчення спеціальності, за якою аспірант проводить дослідження (ОК 10)
– 12 кредитів ЄКТС, а також під час вивчення дисциплін за вибором за одним із 3-х напрямів (внутрішні хвороби
(ВК(с)1-ВК(с)19), хірургічні хвороби (ВК(с)20-ВК(с)43), медико-біологічні дисципліни (ВК(с)44-ВК(с)61)), за якими
також можна здобути 12 кредитів ЄКТС. Вивчення зазначених дисциплін відбувається на кафедрах університету та
клінічних базах кафедр. В університеті функціонує НДІ трансляційної медицини (https://onmedu.edu.ua/nauka/ndi-
transljacijnoi-medicini/), співробітники якого залучені до допомоги аспірантам при роботі з обладнанням та
виконанні досліджень, що дозволяє також удосконалити практичні навички дослідника та опанувати сучасні
лабораторні методи дослідження. Функціонує симуляційний центр (https://onmedu.edu.ua/osvita/simuljacijna-
osvita/), у якому здобувачі мають змогу відпрацьовувати практичні навички за обраною спеціальністю. Набуття
практичних компетентостей в сфері педагогіки здобувач отримує при вивченні дисциплін «Педагогіка вищої
освіти» (ОК 6) та «Ораторська майстерність науковця» (ВК 1) (https://onmedu.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/04/Navch-plan-Medicina.pdf). Індивідуальним планом аспіранта (https://onmedu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/07/Indiv.plan-aspvrantiv-na-2020-2024-n.r..pdf) також передбачена асистентська педагогічна
практика (50 годин лабораторних, семінарських, практичних занять), яка дозволяє удосконалити комунікативні
навички, викладацьку, ораторську майстерність.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Набуття здобувачами соціальних навичок відбувається під час вивчення низки дисциплін ОНП. Зокрема,
дисципліни “Професійна етика наукової діяльності в галузі охорони здоров’я”, “Педагогіка вищої освіти”,
“Управління проектами в системі охорони здоров’я”, “Ораторська майстерність науковця”, “Академічна
доброчесність”, “Іноземна мова” сприяють їх набуттю. Навички комунікації, лідерство, здатність брати на себе
відповідальність і працювати в критичних умовах, вміння вирішувати конфлікти, працювати в команді, управляти
своїм часом, здатність логічно і системно мислити, креативність досягаються при опануванні ПРН 12-17. Навички
міжособистих відносин також формуються і закріплюються при виконанні лікувальної (участь в консультаціях,
спілкування з пацієнтами, медичним персоналом), педагогічної (виконання асистентської педагогічної практики) та
наукової (участь в наукових заходах університету та за його межами) діяльності.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Зміст ОНП Медицина сформовано відповідно до Закону України "Про освіту", Національної рамки кваліфікацій та
відповідає класифікатору ДК 003-2010 з питань професійної діяльності за відповідною кваліфікацією (професіонал
в галузі медицина).

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

На думку ЕГ обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів реально відображає фактичне навантаження
здобувачів вищої освіти. Навантаження здобувача протягом періоду навчання (семестру) складається з контактних
годин, самостійної роботи, підготовки та проходження контрольних заходів, на які розподіляються кредити,
встановлені для навчальних дисциплін відповідно до Закону України "Про вищу освіту". ОНП
(https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/Osvitno-naukova-
programa_medicina_PhD_ONMedU_2020_compressed.pdf) та навчальний план (https://onmedu.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/04/Navch-plan-Medicina.pdf) підготовки здобувачів визначають 38 кредитів нормативних
дисциплін та 15 кредитів (28,3%) вибіркових дисциплін. При цьому на обов'язкові дисципліни загальної підготовки
виділено 14 кредитів, на обов'язкові дисципліни професійної підготовки 24 кредити. Незважаючи на нерівномірний
розподіл обсягу навантаження за освітніми компонентами загальної підготовки, здобувачі під час зустрічей
продемонстрували високий рівень володіння поняттями академічної доброчесності та етики наукової діяльності,
надані ЗВО документи свідчать про достатній рівень володіння іноземною мовою здобувачами, тому такий розподіл
може бути виправданим, оскільки відповідні ПРН досягаються, а навички присутні. В рамках професійної
підготовки 12 кредитів (4 ОК), що сприяють формуванню універсальних навичок дослідника, урівноважуються 12
кредитами (1 ОК) поглибленого вивчення спеціальності, що є доцільним, оскільки саме достатнє володіння
знаннями зі спеціальності дозволяє отримувати клінічний чи експериментальний матеріал для дисертаційного
дослідження. В межах вибіркових компонентів розподіл обсягу навантаження є більш рівномірним. Аудиторне
навантаження складає 50% від загального обсягу, що не створює перенавантаження здобувачів. ОНП передбачає
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зниження навантаження на другому році навчання (1 рік - 29 кредитів, другий – 24 кредити), що дозволяє
приділити увагу опануванню компетентностей зі спеціальності. Успішні захисти за ОНП свідчать про ефективність
запропонованих ЗВО механізмів розподілу як між компонентами освітньої складової ОНП, так і між роками
навчання.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

В ОНМедУ підготовка здобувачів вищої освіти третього рівня за ОНП Медицина за дуальною формою навчання не
проводиться.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

Сильною стороною є приділення значної уваги в ОНП формуванню практичних навичок за спеціальністю: 12
кредитів ЄКТС за ОК10, 12 кредитів за вибірковими дисциплінами зі спеціальності, можливість оволодіння
сучасними лабораторними методами на базі НДІ трансляційної медицини та відточування необхідних
маніпуляційних технік у симуляційному центрі.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Наявне неспівпадіння кількості кредитів за вибірковими компонентами в ОНП та навчальному плані. Відсутня
логічна послідовність вивчення дисциплін в структурно-логічній схемі ОНП. Некоректно сформовані «Матриця
відповідності програмних компетентностей компонентам освітньо-наукової програми», «Матриця забезпечення
програмних результатів навчання (ПРН) відповідними компонентами освітньої програми». ЕГ рекомендовано
оптимізувати структурно-логічну схему, усунути недоречності між ОНП та навчальним планом, збільшити перелік
навчальних дисциплін блоку вибіркових компонентів (універсальні навички дослідника).

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Формування та розвиток основних професійних компетентностей здобувачів освіти, увага до практичної підготовки
здобувачів та набуття ними соціальних навичок є позитивними моментами ОНП відповідно до критерію 2. В той же
час встановлені факти та докази дають можливість зробити висновок про наявність низки слабких сторін, а саме:
відсутність логічної послідовності вивчення дисциплін в структурно-логічній схемі ОНП, помилки у матрицях
відповідності, невідповідність інформації між ОНП і навчальним планом, які в більшості своїй носять технічний
характер, знижують загальне враження від критерію, але можуть бути швидко усунуті під час чергового перегляду
ОНП, що дозволяє оцінити за рівнем В зазначений критерій.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Освітня програма “Медицина” розміщена на офіційному веб - сайті ОНМедУ, як і правила прийому на навчання за
даною ОНП. Документи щодо вступу: «Перелік спеціальностей за якими проводится навчання в аспірантурі»;
«Правила прийому до аспірантури, перелік документів та вартість навчання» розташовані на окремій веб-сторінці
(https://onmedu.edu.ua/osvita/pisljadiplomna-osvita/aspirantura/). Безпосередній доступ до них можливий за
посиланням: https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/09/pravila-prijomu-do-aspiranturinew.pdf. Правила
прийому до ЗВО затверджує Вчена рада ОНМедУ, діють вони протягом відповідного навчального року. Правила є
чіткими та зрозумілими, в них зазначені терміни та порядок прийому документів, особливості організації вступу до
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аспірантури, опис форми вступних випробувань, та оцінка їх результатів, вони не містять дискримінаційних
положень. Вступні іспити складаються з іспиту зі спеціальності у вигляді співбесіди (в обсязі програми рівня вищої
освіти магістра з відповідної спеціальності) та іспиту з іноземної мови (в обсязі, що відповідає рівню В2) або дійсним
сертифікатом тестів (не нижче рівня В2).Вступник, який підтвердив свій рівень знання, зокрема англійської мови,
дійсним сертифікатом тестів TOEFL, або International English Language Testing System, або сертифікатом Cambridge
English Language Assessment, звільняється від складення вступного іспиту з іноземної мови. Під час визначення
результатів конкурсу зазначені сертифікати прирівнюються до результатів вступного випробування з іноземної мови
з найвищим балом. Вступні випробування проводяться комісією з трьох-пяти осіб (доктори і кандидати наук,
доктори філософії, які відповідають профілю ОНП і проводять наукові дослідження за відповідною спеціальністю),
які призначаються ректором. Оцінка вступних випробувань здійснюється за шкалою від 100 до 200 балів.
Конкурсний бал обчислюється шляхом додавання балів вступних іспитів зі спеціальності та іноземної мови.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Відповідно до особливостей самої ОНП, участь у конкурсі до вступу можуть приймати особи з вищою освітою
ступеню магістра (освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста), які отримали сертифікат лікаря-спеціаліста за
спеціальністю вступу до аспірантури. Наявність опублікованих наукових праць і винаходів, рекомендації Вченої
ради є бажаними, оскільки при наборі однакової кількості балів аспірантами вони надають першочерговість у
зарахуванні. У правилах, зазначається і наявність інших наукових здобутків, які, на думку експертної комісії,
необхідно конкретизувати. Бажано встановити пріоритетність між цими позиціями або бальність кожної категорії
для уникнення суб’єктивної оцінки.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

У закладі розроблені правила визнання результатів навчання, отриманих у інших закладах освіти, це регулюється
такими документами: «Положенням про підготовку здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії і доктора
наук в Вищому державному навчальному закладі України Одеський національний медичний університет» та
«Положенням про порядок реалізації права на академічну мобільність у Вищому державному навчальному закладі
України Одеський національний медичний університет» (див. Додаток 2.4_3). Перезарахування здійснюється на
підставі наданого здобувачем до відділу аспірантури документу (зокрема, академічної довідки) з переліком та
результатами вивчення дисциплін, кількістю кредитів та інформацією про форму контролю, завіреного в закладі-
партнері. Згідно цих документів, Вчена рада університету має право прийняти рішення про визнання набутих
аспірантом в інших вищих навчальних закладах (наукових установах) компетентностей з однієї чи декількох
навчальних дисциплін (зарахувати кредити ЄКТС), обов'язкове здобуття яких передбачено освітньо-науковою
програмою аспірантури. Перезараховані дисципліни (курс) заносяться до Індивідуального плану роботи здобувача.
На момент проведення експертизи, практика академічної мобільності за ОНП відсутня.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

У «Положенні про підготовку здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії і доктора наук в Вищому
державному навчальному закладі України Одеський національний медичний університет»
(https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/06/pol.pro-pidg.zdobuv.vishh.osv..pdf) визначено, що аспірант,
який підтвердив рівень свого знання іноземної мови, зокрема англійської, дійсним сертифікатом тестів TOEFL, або
International English Language Testing System, або сертифікатом Cambridge English Language Assessment, на рівні С1
Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти, має право: на зарахування відповідних кредитів, передбачених
освітньо-науковою програмою аспірантури, як таких, що виконані у повному обсязі; на використання обсягу
навчального навантаження, передбаченого для набуття мовних компетентностей, для здобуття інших
компетентностей (за погодженням з науковим керівником). Під час зустрічі ЕГ з аспірантами, вони просили
пояснень щодо поняття неформальної освіти. Хоча в подальшому зорієнтувалися в цілях різних форм освіти та
питаннях її реалізації. Щороку здобувачі звітують про участь у науково практичних заходах, майстер-класах,
семінарах, тощо. На момент акредитації, практики визнання результатів навчання, отриманих в неформальній
освіти, за даною ОНП немає.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:
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Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Серед сильних сторін за даним критерієм варто відзначити вільний доступ на офіційному веб-сайті ОНМедУ як до
самої ОНП, так і правил навчання на ній, які є чіткими та зрозумілими, не містять дискримінаційних положень,
відповідають Лісабонській конвенції. Вони регулюють весь процес від моменту подачі заяви до зарахування в
аспірантуру. Вимоги до вступників враховують особливості спеціальності “Медицина” та специфіку ІІІ рівня вищої
освіти (доктор філософії). У ЗВО розроблені документи щодо академічної мобільності, зокрема «Положення про
порядок реалізації права на академічну мобільність у Вищому державному навчальному закладі України Одеський
національний медичний університет».

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

У правилах зарахування на ОП, щодо першочергового вступу аспірантів, які набрали за конкурсом однакову
кількість балів, до уваги беруться - наявність опублікованих наукових праць і винаходів, рекомендації Вченої ради,
т а інші наукові здобутки. На думку ЕГ формулювання “ т а інші наукові здобутки” - необхідно замінити,
конкретизувати, задля більшої прозорості процедури. Бажано встановити пріоритетність між цими позиціями або
бальність кожної категорії для уникнення суб’єктивної оцінки. Під час зустрічей зі здобувачами, багатьом з них було
незрозумілим поняття неформальної освіти. У ЗВО не було практики академічної мобільності та визнання
результатів навчання, отриманих в неформальній освіті. Рекомендовано підвищити просвітницьку діяльність серед
кола аспірантів, можливо через більшу активність Ради молодих вчених, оскільки аспіранти були не досить добре
обізнані щодо можливої участі у діючих освітніх проектах та програмах академічної мобільності. Тому практика
коротких інформаційних зібрань, навіть у онлайн форматі, допомогла б пояснити здобувачам, як розширити свою
освітню траєкторію. А в рамках взаємодії між вузами, можливо залучати аспірантів з інших закладів, які брали
участь у програмах мобільності, та могли б поділитись своїм досвідом на подібних зібраннях. Рекомендовано
збільшити кількість представників Ради молодих вчених ( які на момент акредитації працюють у складі 6 осіб),
задля підвищення ефективності її роботи. Правила перезарахування кредитів, отриманих у неформальній освіті,
стосуються більшою мірою іноземної мови, та прописані у «Положенні про підготовку здобувачів вищої освіти
ступеня доктора філософії і доктора наук в Вищому державному навчальному закладі України Одеський
національний медичний університет» . Для ефективної реалізації права здобувачів щодо визнання результатів
навчання, отриманих у неформальній освіті, експертна група рекомендує розробити окреме, розширене положення
про неформальну освіту учасників освітнього процесу.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Зазначені слабкі сторони за критерієм 3 можуть бути швидко усунені, вищезазначені рекомендації орієнтовані на
вдосконалення ОНП, є зрозумілими для ЗВО, який готовий працювати на їх усуненням. На думку ЕГ це дозволяє
встановити рівень В за критерієм 3.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Аналіз документації та висновки за результатами зустрічей з учасниками освітнього процесу, вказують на те, що
методи викладання в цілому сприяють досягненню заявлених у ОНП цілей та ПРН здобувачів третього рівня вищої
освіти. Мовою викладання ОНП є українська, російська та англійська. Під час проведення дистанційної експертизи
та аналізу відомостей СО було з’ясовано, що за даною ОНП на очній денній формі на 2 курсі навчаються 2 іноземних
громадян (рік зарахування до аспірантури 2019-2020 н.р.), на 3 курсі – 3 іноземних громадян (рік зарахування –
2018-2019 н.р.) та на 4 курсі – 2 іноземних громадян (рік зарахування – 2017-2018 н.р.). В процесі зустрічей ЕГ з
гарантом ОНП та проведення відеоконференції із здобувачами освіти (день 1 зустріч 3 о 12.00-12.40) з’ясувалося, що
викладання ОК у іноземних аспірантів здійснюється російською мовою. Студентоцентрований підхід реалізується в
ОНМедУ шляхом вибору форми навчання – очна (денна) або заочна (https://onmedu.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/04/Osvitno-naukova-programa_medicina_PhD_ONMedU_2020_compressed.pdf), створення
умов для вибору індивідуальної освітньої траєкторії (https://onmedu.edu.ua/osvita/pisljadiplomna-
osvita/aspirantura/korisna-informacija-dlja-aspirantiv-ta-naukovih-spivrobitnikiv-2/), враховуючи свою наукову
зацікавленість. У ЗВО визначений перелік вибіркових дисциплін (з-поміж 63 дисциплін виборного блоку),
забезпечений вільний доступ до інформаційних ресурсів ОНМедУ, задекларована можливість академічної
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мобільності, можливість участі в роботі наукових і науково-практичних конференцій, з’їздів, конгресів та ін.
Учасники освітнього процесу під час зустрічей повідомили, що наприкінці вивчення дисципліни лише на деяких
кафедрах ЗВО (наприклад кафедра філософії та біоетики) проводиться анонімне опитування здобувачів щодо змісту
дисципліни, якості отриманих знань та вмінь, пропозицій щодо поліпшення, доповнення чи зміну програми
навчальної дисципліни. Здобувачі кожного року навчання мають можливість шляхом анонімного анкетування,
розміщеного на сайті ОНМедУ
(https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf1p7egHscziNW08xdmg1aFopFS648uMmQMc9JkmxzM6YaXxg/viewform)
, вільно висловити свою думку щодо важливості різних аспектів навчального процесу, дисциплін, що необхідно
додати або вилучити з освітнього процесу та ін. Результати анкетування див. Додаток 4.1. Рекомендовано до
анкетування залучати більше компонентів ОНП, за якими відбувається навчання здобувачів, а результати
анкетування більш широко оприлюднювати та з певною періодичністю розміщувати на сайті ЗВО. ЕГ
рекомендувало ЗВО в подальшому забезпечити викладання ОНП у іноземних аспірантів державною мовою або
мовою згідно з частиною четвертою статті 7 Закону України «Про освіту» https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-
19#Text.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Інформація щодо цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів є цілком відкритою та доступною, вона висвітлена в ОНП (https://onmedu.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/04/Osvitno-naukova-programa_medicina_PhD_ONMedU_2020_compressed.pdf). Інформація
щодо обов’язкових (https://onmedu.edu.ua/obov-jazkovi-komponenti-medicina-2/) та вибіркових
(https://onmedu.edu.ua/vibirkovi-komponenti-medicina-2/) освітніх компонентів представлена робочими програмами
дисциплін, які містять мету, результати навчання, структуру навчальної дисципліни, тематичні плани лекцій,
семінарських та практичних занять, самостійної роботи, індивідуальні завдання, методи навчання та контролю,
форми контролю та шкали оцінювання, рекомендовану літературу. На зустрічах із різними фокус-групами ЕГ
з’ясувала, що здобувачі мають можливість отримати інформацію про освітній процес у відділі аспірантури, під час
щорічних організаційних зборів, на кафедрах та на сайті ОНМедУ, відомості у межах ОК – на першому занятті.
Оскільки ОНП декларує можливість навчання здобувачів англійською мовою, ЕГ вважає за необхідне
рекомендувати розміщення на сайті університету відповідних силабусів англійською мовою. Також бажано
уніфікувати критерії оцінювання, наведені у силабусах обов'язкових та вибіркових компонентів, наприклад, ВК(с)18
"Сучасні підходи до діагностики та лікування системних васкулітів" у розділі 7 "Схема нарахування та розподіл балів,
які отримують аспіранти" містить відмінну від інших систему оцінювання, що заплутує здобувача.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Поєднання навчання і наукових досліджень під час реалізації освітньої програми забезпечується за рахунок
виконання здобувачами фрагментів науково-дослідних кафедральних тем, результати яких впроваджуються в
освітній процес на відповідних кафедрах. Здобувачі при проведенні досліджень можуть використовувати сучасні
лабораторні методики на базі лабораторій НДІ трансляційної медицини ОНМедУ, одним із завдань якого є:
«надання співробітникам і аспірантам кафедр умов для виконання фрагментів докторських та кандидатських
дисертацій...» (https://onmedu.edu.ua/nauka/ndi-transljacijnoimedicini/). Результати проведених досліджень
здобувачі мають можливість опублікувати у нефахових виданнях, засновником яких є ОНМедУ: «Одеський
медичний журнал», «Інтегративна антропологія», «Досягнення біології та медицини»,
(https://onmedu.edu.ua/pravila-pidgotovkistatej/). Результати своїх наукових досліджень аспіранти можуть
презентувати на науково-практичних конференціях, конгресах, симпозіумах, які організовуються як в ОНМедУ та і
за його межами за власною ініціативою. Рекомендовано ЗВО провести перереєстрацію наукових журналів
засновником яких є ОНМедУ щодо набуття ними статусу фахових видань України. Для якісного оцінювання й
офіційного визнання наукових публікацій здобувачів наукового ступеня «доктора філософії» рекомендувати ЗВО
підтримувати їх публікації у виданнях, що включені до Перелік наукових фахових видань України категорії А та Б.
Університету розробити більш дієві заходи щодо підтримки здобувачів з приводу публікацій результатів їх наукових
досліджень у вітчизняних та міжнародних виданнях.

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Оновлення ОНП з метою її удосконалення відбувається за результатами сучасних наукових досягнень та практик,
розвитку спеціальності, даних з конференцій, семінарів і тренінгів, результатів кафедральних НДР та наукових
досягнень. Рішення щодо перегляду та оновлення змісту робочих програм дисциплін здійснюється у відповідності
до ухвали робочої групи (див. Додаток 4.4_1), кафедральних нарад, засідань предметно-циклових методичних
комісій, Центральної координаційно-методичної Ради ОНМедУ . Протоколи засідання кафедри, які підтверджують
оновлення змісту навчальних дисциплін та освітньої програми у відповідній галузі наведені у Додатку 4.4_2.
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Рекомендовано при наступному перегляді робочих програм звернути увагу в деяких програмах професійного
спрямування на опис міждисциплінарних зв’язків також з ОК ІІІ рівня, своєчасно оновлювати списки
рекомендованої літератури, оскільки в низці силабусів вона є застарілою (наприклад, ОК8 "Медична інформатика та
математична статистика" (https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/OK8_Medichna-informatika-ta-
matematichna-statistika_medicina.pdf), ОК1 "Філософія та методологія науково-медичного пізнання"
(https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/OK1_Filosofija_ta_metod._n.-med._piznannja.pdf)).

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Інтернаціоналізація діяльності ОНМедУ тісно пов’язана зі співпрацею з 45 медичними ВНЗ з 22 країн світу,
провідними клінічними центрами і шпиталями (https://onmedu.edu.ua/mizhnarodni-vidnosini/vzaiemovidnosini-z-
inozemnimi-vnz-ta-naukovimi-centrami/). На запит ЕГ щодо документів, які підтверджують співпрацю з
європейськими ЗВО та науковими установами, ЗВО надало укладені договір та меморандум про співпрацю між
ОНМедУ та University of Chieti-Pescara (Italy), Universidad de Malaga (Spain), Julius-Maximillans-Universitat (Germany),
University of Bielsko-Biala (Poland) (див. Додаток 4.5_1). ЗВО надало інформацію, що здобувачі користуються
джерелами наукометричних баз Scopus та Web of Science, HINARI та мають можливість отримувати найновішу
інформацію. На зустрічах із різними фокус-групами ЕГ з’ясувала, що здобувачі мало обізнані щодо зібрань
біомедичної літератури – HINARI. Бібліотека університету щорічно здійснює передплату міжнародних медико-
біологічних видань, оновлює базу повнотекстових міжнародних електронних науково-медичних періодичних
видань, базу міжнародних наукових ресурсів вільного доступу (див. Додаток 4.5_2). Інтернаціоналізація
реалізується також за рахунок публікації статей та тез доповідей здобувачів у іноземних виданнях, участі у
міжнародних конгресах та науково-практичних конференціях, зокрема: асистент кафедри хірургії № 1, к.мед.н.
Ільяшенко В.В. та аспірант Грубнік В.В. (2 рік навчання) на підставі грантів від EAES (Європейська асоціація
ендоскопічних хірургів, Королівство Нідерландів, місто Ейдховен) брали онлайн участь у 29 Міжнародному
ендоскопічному віртуальному конгресі, 24-28 червня 2020 р.; аспірант кафедри анестезіології інтенсивної терапії з
післядипломною підготовкою Сухонос Р. Є. (2 рік навчання) виступив з доповіддю на 39th International Symposium
on Intensive Care and Emergency Medicine (ISICEM) (39-ий Міжнародний симпозіум з інтенсивної терапії та
медицини невідкладних станів), Бельгія, м. Брюссель, 19-22 березня 2019 р.; аспірант кафедри загальної практики
Дичко Т.О. (4 рік навчання) на підставі тревел-гранту від Європейської організації сімейних лікарів (EUROACT) -
члена всесвітньої організації сімейних лікарів (WONCA) взяла участь у семінарі для тренерів по сімейній медицині
«EURACT Assessment Course», Португалія, Лісабон, Центр первинної медичної допомоги, 10-12 жовтня 2019 р.
Прикладів реалізації програми академічної мобільності здобувачів на ОНП «Медицина» немає.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Студентоцентрований підхід реалізується шляхом забезпечення для здобувачів можливості своєчасно та вільно
отримувати інформацію щодо навчання на ОНП та впливати на формування освітніх програм, вільно обирати,
враховуючи свою наукову зацікавленість та напрямок наукових досліджень, вибіркові дисципліни, які відбивають
сучасні інноваційні досягнення у спеціальності, що створює сприятливі умови для поєднання навчання та
досліджень, творчого пошуку та вибудовування індивідуальної освітньої траєкторії. Вдало застосовуються
мультимедійні засоби та симуляційне навчальне обладнання. ЗВО надає здобувачам можливість проводити
науково-дослідницьку роботу під час реалізації ОПП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

На думку ЕГ до анкетування змісту та якості ОНП, рівня задоволеності освітнім процесом та доступності інформації,
пропозицій відносно її удосконалення або змінення слід залучати більше ОК, за якими відбувається навчання
здобувачів, а результати анкетування більш широко оприлюднювати та з певною періодичністю розміщувати на
сайті ЗВО. Університету слід розробити більш дієві заходи щодо підтримки здобувачів з приводу публікацій
результатів їх наукових досліджень у вітчизняних та міжнародних виданнях. Провести перереєстрацію наукових
журналів, засновником яких є ОНМедУ, щодо набуття ними статусу фахових видань України. При наступному
перегляді робочих програм звернути увагу в деяких програмах професійного спрямування на опис
міждисциплінарні зв’язків також з ОК ІІІ рівня, своєчасно оновлювати списки рекомендованої літератури та
уніфікувати критерії оцінювання.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Сторінка 12



Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Форми і методи навчання і викладання на ОПП сприяють досягненню цілей та ПРН, відповідають вимогам
студентоцентрованого підходу, базуються на принципах свободи слова і творчості, поширенні знань та інформації.
Інформація стосовно навчального процесу надається здобувачам у доступній та зрозумілій формі. ЗВО створює
умови для поєднання навчання та досліджень, забезпечує вільний доступ до найновішої інформації. Встановлені
факти і докази свідчать про загальну відповідність критерію 4 встановленим вимогам. Зауваження, що виявлені під
час експертизи ОНП, загалом, є не суттєвими та не створюють перешкод для її реалізації.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

В межах навчальних дисциплін форми контрольних заходів визначаються програмою навчальної дисципліни та
регулюються “Положеннями про організацію освітнього процесу здобувачами вищої освіти в Одеському
національному медичному університеті" (https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/01/osvitnij-proces.pdf).
Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти розміщені в робочих програмах
навчальних дисциплін на сайтах кафедр та відділу аспірантури. Зі слів здобувачів, зокрема, Сорахана В.М.,
Чернишової К.С., Чен Ченга, інформація щодо них є чіткою і зрозумілою та вчасно доводиться до відома аспірантів
(додатково повідомляється на установчих зборах протягом першого місяця навчання, та на першому занятті з
дисципліни та є висвітлена в Індивідуальному навчальному плані та Індивідуальному плані наукової роботи). В той
же час ЕГ встановила, що критерії оцінювання, наведені у силабусах обов'язкових та вибіркових компонентів
(наприклад, ВК(с)18 "Сучасні підходи до діагностики та лікування системних васкулітів" у розділі 7 "Схема
нарахування та розподіл балів, які отримують аспіранти"), можуть містити різні системи оцінювання, що заплутує
здобувачів. Щодо освітньої складової, контрольні заходи мають форму іспиту і заліку, та за формою можуть бути
усним опитуванням у формі проблемних запитань, розв'язання ситуативних завдань, в тому числі з використанням
симуляторів. Щодо оцінки наукової складової програми аспіранта - враховується кількість виступів на наукових
конференціях (вітчизняних та міжнародних), наявність наукових публікацій (в тому числі у періодичних наукових
виданнях інших держав, які входять до Організації економічного співробітництва та розвитку та/або Європейського
Союзу; а також у Scopus та Web of Science), патентів, нововведень, участі у міжнародних проектах. Аспірант двічі на
рік звітує на кафедрі та у відділі аспірантури ОНМедУ про виконання індивідуального плану (див. Додаток 5.1).
Основним контрольним заходом в науково-дослідній частині навчання здобувача вищої освіти ІІІ рівня (доктор
філософії) за спеціальністю 222 «Медицина» є захист дисертаційної роботи.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Стандарт вищої освіти ІІІ освітньо-наукового рівня за спеціальністю 222 «Медицина» відсутній.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

В ЗВО розроблені та реалізуються заходи, які сприяють прозорості і об’єктивності роботи екзаменаторів,
запобігають виникненню різних конфліктних ситуацій. Комплекс процедур закріплений у “Положенні про політику
та процедури запобігання, попередження та врегулювання конфліктних ситуацій у Одеському національному
медичному університеті”. (https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/11/Polozhennja-pro-politiku-ta-proceduri-
zapobigannja-poperedzhennja-ta-vreguljuvannja-konfliktnih-situacij-v-ONMedU.pdf). Об’єктивність екзаменаторів
забезпечується рівними умовами для всіх здобувачів за змістом та кількістю контрольних завдань, стандартною
тривалістю контрольного заходу, прозорістю та чіткістю процесу оцінювання, вільним доступом здобувачів до
інформації про зміст, форми, критерії оцінювання, задекларовані терміни здачі контрольних заходів тощо. Зустріч
ЕГ зі здобувачами показала, що всі присутні аспіранти, добре обізнані у правилах проведення контрольних заходів,
вважають їх обґрунтованими, доцільними та такими, які забезпечують об’єктивність оцінювання. Процедура
запобігання та врегулювання потенційного конфлікту інтересів на ІІІ рівні вищої освіти регламентована
“Положенням про організацію освітнього процесу здобувачами вищої освіти в Одеському національному медичному
університеті (https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/01/osvitnij-proces.pdf), “Положенням про систему

Сторінка 13



внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти в Одеському національному
медичному університеті” (https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/Polozhennja-pro-sistemu-vnutrishnogo-
zabezpennja-jakosti-vishhoi-osviti.pdf). Здобувач, який в термін, визначений за розкладом для складання
контрольного заходу, отримав незадовільну оцінку або не з’явився, має право перескладання іспиту за
індивідуальним графіком, який надається за заявою здобувача, що завізована його керівником. Повторне складання
іспиту відбувається за участю комісії, яка призначається відділом аспірантури. Допускається не більше двох спроб
перескладань. В університеті за останні три роки прикладів застосування процедури повторного проходження
контрольних заходів не було.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

У ЗВО популяризується політика дотримання академічної доброчесності. Введена навчальна дисципліна
“Академічна доброчесність”. Під час зустрічі ЕГ зі здобувачами, було з'ясовано, що всі вони добре обізнані щодо
принципів академічної доброчесності, а в університеті регулярно проводяться конференції та зустрічі з цього
напрямку, майстер-класи з планування, виконання та оформлення науково-дослідних робіт
(https://onmedu.edu.ua/skazhemo-ni-akademichnomu-plagiatu/). Створена спеціальна Комісія з дотримання етики та
доброчесності та Комісія з запобігання академічного плагіату в наукових та науково-методичних роботах, вони
щорічно звітують про результати діяльності на Вченій раді (https://onmedu.edu.ua/nauka/antiplagiat/). Основні
положення про Комісію з запобігання академічного плагіату в наукових та науково-методичних роботах розміщені
за посиланням https://onmedu.edu.ua/wp-content /uploads/2021/03/POLOZH_PLAGIAT_01.pdf. На кожній кафедрі
наявні у номенклатурі справ «Положення про академічну доброчесність» та «Кодекс етики та доброчесності».
Розроблена Анкета з дотримання академічної доброчесності (https://onmedu.edu.ua/nauka/antiplagiat/), результати
опитування за якою аналізуються та обговорюються на засіданні Вченої ради університету. . Всі результати наукових
досліджень, які подаються до друку, проходить перевірку на наявність плагіату. Відповідальні — науковий відділ,
редакційні колегії журналів, університетські проблемні комісії, кафедри. Перевірка оригінальності тексту
здійснюється технічними засобами спеціального програмного забезпечення Strikeplagiarism.com після офіційного
звернення автора до Голови Комісії з проханням розглянути написану дисертацію (монографію, навчально–
методичну роботу) щодо виявлення академічного плагіату. У разі виявлення порушення академічної доброчесності
матеріали не допускаються до друку, а дисертаційна робота не виноситься на захист. Будь-яка робота повертається
автору з обгрунтованим та мотивованими висновками щодо подальшого доопрацювання та корекції. Зі слів,
відповідальної особи за академічну доброчесність Мацегори Н.А, та відповідальної особи за перевірку на плагіат
Вастьянова Р. С. за останні три роки випадків порушення академічної доброчесності не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Форми контрольних заходів та критерії оцінювання, висвітлені у робочих програмах дисциплін, в більшості своїй є
чіткими, зрозумілими, доступними для здобувачів вищої освіти. Забезпечується об’єктивність екзаменаторів.
Розроблене “Положення про політику та процедури запобігання, попередження та врегулювання конфліктних
ситуацій у Одеському національному медичному університеті”. Аспіранти обізнані з правилами оскарження
результатів контрольних заходів згідно положень та наказів, котрі наявні у вільному доступі на сайті університету.
Введена навчальна дисципліна “Академічна доброчесність”. Створена Комісія з дотримання етики та доброчесності
та Комісія з запобігання академічного плагіату. Друковані праці як здобувачів вищої освіти, так і всіх співробітників
університету перевіряються програмним забезпеченням на наявність плагіату та проходять експертну оцінку.
Здобувачі вищої освіти ознайомлені з основними нормами академічної доброчесності та з можливими санкціями
для тих, хто їх порушує.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Зі слів аспірантів, терміни перевірки робіт антиплагіатними програми, відповідальною особою, займає 4 - 10
календарних днів, система перевірки наукових робіт на антиплагіат потребує удосконалення та прийняття
відповідних технологічних рішень.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Встановлені факти та докази дають можливість зробити висновок про загальну відповідність критерію визначеним
вимогам. Контрольні заходи та критерії їх оцінювання є валідними, доступними для всіх учасників освітнього
процесу, що відповідає рівню В. Перелічені рекомендації від ЕГ, надані з метою покращення ОП, але принципового
значення не мають.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

ОНП «Медицина» за ІІІ рівнем вищої освіти (доктор філософії) викладають досвідчені професори та доценти з не
менш, ніж з 5-річним стажем науково-педагогічної роботи. Рівень академічної та/або професійної кваліфікації
викладачів, задіяних в освітньому процесі, відповідає цілям та програмним результатам навчання. Переважна
більшість науково-педагогічних працівників є штатними працівниками ЗВО, працівники клінічних кафедр є
фахівцями, які практикують. Таблиця 2 «Зведена інформація про викладачів ОП» доповнена уточненими даними
щодо відповідності наукової діяльності аспірантів, напрямку досліджень наукових керівників із зазначенням
публікацій наукових керівників, які дотичні темі дисертаційної роботи аспіранта (див. Додаток 6.1), що також
підтверджує відповідність підкритерію 6.1. Наведені у відомостях про самооцінювання та додаткові уточнені дані, в
цілому, свідчать про відповідність вимогам Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності згідно з Постановою
КМУ від 30.12.2015 року №1187 зі змінами від 10.05.2018 року №347.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Під час конкурсного добору викладачів на посади НПП університет керується відповідними законами, Постановами
КМ України та іншими нормативно-правовими документами. Зокрема, добір викладачів відбувається згідно з п.30
Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності від 30 грудня 2015 р. № 1187 із змінами, внесеними згідно з
Постановою КМ № 347 від 10.05.2018. Відповідність фаховості викладачів дисциплінам, які вони викладають,
підтверджується академічною (освіта, науковий ступінь, вчене звання та наукова діяльність за певним науковим
напрямком, наукові та науково-педагогічні праці, публікації) та професійною (стаж, досвід професійної діяльності у
певній сфері) кваліфікаціями. Наукові керівники здобувачів мають науковий ступінь, як правило, д.мед.н., є
кваліфікованими дослідниками певного наукового напрямку, що підтверджується їх публікаціями. На думку ЕГ
бажано, щоб у ЗВО процедура конкурсного добору викладачів була більш прозорою, окресленою із висвітленням
всієї процедури конкурсного добору, наприклад у «Положенні про порядок конкурсного відбору науково-
педагогічних працівників». Рекомендовано адміністрації університету розглянути доцільність створення,
наприклад, конкурсної комісії, яка б була залучена до конкурсного добору викладачів, проводила аналіз основних
науково-педагогічних здобутків викладача та генерувала рекомендації щодо прийняття рішення щодо продовження
трудових угод чи заміщення вакантних посад НПП університету, враховуючи їх рівень викладацької майстерності.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

ОНМедУ, в першу чергу, виступає роботодавцем для випускників даної ОНП, які успішно виконали усі форми
навчання в аспірантурі та захистили дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора філософії. Підготовка за
циклами професійної та практичної підготовки здобувачів зазвичай проводиться на клінічних базах та кафедрах, в
університетській клініці, де планується наступне їх працевлаштування. Тобто саме роботодавці (ЗВО) безпосередньо
забезпечують виконання освітнього процесу. Клінічні кафедри, на яких навчаються здобувачі ІІІ рівня освіти,
базуються у медичних закладах міста Одеси, Миколаєва та Херсона (див. Додаток 6.3). Це забезпечує професійне
спілкування здобувачів з фахівцями-практиками, повне залучення здобувачів до всіх видів та форм лікарської
діяльності, що є обов’язковою складовою спеціальної професійної підготовки в межах ОНП. Наприклад, кафедра
пропедевтики внутрішньої медицини розташована на базі університетської клініки ОНМедУ, завідувач кафедри,
д.мед.н., професор Якіменко О.О. очолює ДОЗ Одеської міської ради, що надає можливість спілкування здобувачів з
експертами з організації охорони здоров’я міського ДОЗ. Разом з тим, рекомендовано в майбутньому залучити
ширше коло зовнішніх роботодавців (зокрема представників місцевої влади), а не тільки працівників університету
до обговорення якості та реалізації освітнього процесу за ОНП.
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4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Основним роботодавцем для здобувачів ступеню доктора філософії є безпосередньо ОНМедУ, що є підґрунтям для
зацікавленості університету у підготовці висококваліфікованих фахівців. Дисципліни професійного спрямування
викладаються науково-педагогічними працівниками кафедр, які виконують лікувальну практичну роботу в клініках
університету або медичних закладах – клінічних базах кафедр. Викладачі є членами відповідних професійних
національних та міжнародних товариств та асоціацій, мають вищу лікарську категорію. Наприклад, зав. кафедри
Фтизіопульмонології, д.мед.н., професор Мацегора Н.А. є головою науково-практичного товариства фтизіатрів та
пульмонологів Одеської області; зав. кафедри Травматології та ортопедії, д.мед.н., професор Сухін Ю.В. є головою
осередку асоціації ортопедів-травматологів Одеської області та членом правління асоціації ортопедів-травматологів
України; зав. кафедри Професійної патології і функціональної діагностики, д.мед.н., професор Ігнатьєв О.М є
Головним позаштатним профпатологом Департаменту охорони здоров’я та соціального захисту населення Одеської
обласної державної адміністрації. Отже, до реалізації освітнього процесу на даній ОНП залучені також досвідчені
професіонали-практики. Клінічні кафедри, на яких навчаються здобувачі ІІІ рівня освіти, базуються у медичних
закладах міста Одеси, Миколаїва та Херсона (див. Додаток 6.3), що забезпечує професійне спілкування здобувачів з
фахівцями-практиками, повне залучення здобувачів до всіх видів та форм лікарської діяльності, що є обов’язковою
складовою спеціальної професійної підготовки в межах ОНП.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

Професійний розвиток та підвищення кваліфікації викладачів в ОНМедУ регулюються «Положенням про
підвищення кваліфікації та стажування науково-педагогічного складу Одеського Національного медичного
університету» (від 20.04.2017 р. протокол «№9). ЗВО проводить регулярне навчання та підвищення компетентності
науково-педагогічного персоналу. Кафедри спільно з навчальним відділом, факультетом післядипломної освіти, в
склад якого входить відділ комплектації циклів підвищення кваліфікації та перепідготовки
(https://onmedu.edu.ua/viddil-komplektacii-cikliv-pidvishhennja-kvalifikacii-ta-perepidgotovki/), планують підвищення
професійної та педагогічної кваліфікації викладачів. Кожні 5 років всі викладачі ОНМедУ проходять підвищення
педагогічної кваліфікації. В допомогу вибору викладачів налагоджена співпраця з Інститутом післядипломної освіти
НМУ ім. О.О. Богомольця, є домовленість про виїзні курси від Інституту підвищення кваліфікації Національного
фармацевтичного університету м. Харкова. Викладачі клінічних кафедр кожні 5 років проходять курси підвищення
професійної кваліфікації за лікарською спеціальністю. Місце та форми підвищення кваліфікації за лікарською
спеціальністю викладачі також обирають самостійно. На зустрічах із різними фокус-групами ЕГ з’ясувала, що з
метою підвищення рівня володіння англійською мовою, кафедра іноземних мов університету проводить курси з
підвищення мовної майстерності для викладачів, які викладають англійською мовою.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

Порядок стимулювання викладачів до розвитку викладацької майстерності відображена у додатку 6 «Положення
про преміювання працівників одеського національного медичного університету»
(https://onmedu.edu.ua/kafedra/profspilka-pracivnikiv/) до колективного договору (КодДКУД 150300, 2018-2022 рр.).
За новаторство в праці, за інші досягнення в роботі можуть застосовуватись такі заохочення: оголошення подяки;
преміювання; нагородження Почесною грамотою. При заохоченні використовуються поєднання матеріального і
морального стимулювання праці. За досягнення високих результатів у навчанні й вихованні науково-педагогічні
працівники представляються до нагородження державними нагородами, присвоєння почесних звань, відзначення
державними преміями, знаками, грамотами, іншими видами морального і матеріального заохочення. Щомісячно
проводяться циклові методичні комісії за відповідними спеціальностями, на яких професорсько-викладацьким
складом розглядаються питання щодо удосконалення якості підготовки здобувачів освіти та обмін інноваційним
досвідом. Практикується запрошення провідних спеціалістів світу для читання проблемних лекцій, в тому числі в
межах проведення науково-практичних конференцій та форумів кафедрами університету. Рекомендовано ЗВО
розробити та впровадити більш прозору і дієву рейтингову оцінку діяльності науково-педагогічних працівників. В
подальшому за результатом щорічних підсумків рейтингу з навчально-методичної, наукової роботи та інших видів
діяльності проводити заохочення НПП.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

У реалізації освітнього процесу на даній ОНП, як правило, приймають участь професори та доценти, які мають
значний науково-педагогічний та клінічний досвід, наукові розробки, публікації, залучаються також досвідчені
професіонали-практики, завідувачі профільних відділень лікувальних закладів, голови регіональних професійних
асоціацій. Викладачі постійно підвищують свій професійний рівень, у тому числі шляхом стажування за кордоном.
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Наукові керівники мають значну кількість публікацій, тематика яких корелює з темами наукових досліджень
здобувачів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Рекомендовано, щоб у ЗВО процедура конкурсного добору викладачів була більш прозорою та дієвою із
висвітленням її у відповідному положенні. Крім того, при доборі викладачів на ОНП Медицина слід брати до уваги
не тільки формальну відповідність пункту 30 Ліцензійних умов, а й певні компетентності викладача, які дозволяють
йому забезпечити викладання ОК. Одним з шляхів реалізації може бути введення системи рейтингу оцінювання
викладачів для створення умов здорової конкуренції у представників професорсько-викладацького складу, а також
подальшої їх матеріального та морального заохочення. Рекомендовано посилити зусилля в напрямку співпраці з
закордонними ЗВО та науковими установами, а також активізувати участь у міжнародних проектах за ОНП,
посилити зусилля в напрямку отримання грантових проектів та програм, що дозволить викладачам підвищувати
свою кваліфікацію не тільки з власної ініціативи, а й за сприяння ЗВО. Рекомендовано в майбутньому залучити
ширше коло зовнішніх роботодавців (зокрема представників місцевої влади), а не тільки працівників університету
до обговорення якості та реалізації освітнього процесу за ОНП.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

ЗВО залучає до викладання на ОНП професіоналів-практиків, експертів галузі, голови регіональних професійних
асоціацій, поодиноких представників зовнішніх роботодавців. В цілому ЗВО сприяє професійному розвитку
викладачів та надає можливість підвищувати кваліфікацію. Наукові керівники мають значну кількість публікацій,
тематика яких корелює з темами наукових досліджень здобувачів. Водночас, наявні рекомендації щодо
удосконалення в контексті критерію 6 «Людські ресурси», які викладені вище. Перелічені рекомендації від ЕГ не
впливають на загальну оцінку. ЕГ зробила висновок щодо відповідності освітньої діяльності за ОНП Медицина
рівню В за критерієм 6.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Матеріально-технічні ресурси для забезпечення цілей та програмних результатів навчання у ОНМедУ представлені
бібліотекою, центром симуляційного навчання, віварієм, НДІ трансляційної медицини, лекційними аудиторіями та
аудиторіями для практичних занять, спортивно-оздоровчим комплексом, що відображено у відомостях про
самооцінювання та у наданих ЕГ відеофайлах (https://onmedu.edu.ua/zagalna-informacija/video-pro-dijalnist-2/,
https://onmedu.edu.ua/nauka/ndi-transljacijnoi-medicini/). Бібліотека ОНМедУ (https://onmedu.edu.ua/biblioteka/)
налічує понад 830 тис. документів, в т.ч. 4000 електронних видань, наявні періодичні тріал-доступи до
міжнародних видавництв, серед яких Springer, EBSCO, BioOne, HINARI, та наукометричних баз Scopus та Web of
Science, доступ до власного репозитарію, обладнані робочі місця до доступу в мережу Інтернет. Бібліотека має
достатню кількість передплачених міжнародних видань (див. Додаток 4.5_2). Незважаючи на це, здобувачі не в
повній мірі володіють інформацією щодо можливостей зазначених ресурсів, зокрема, під час фокус-групи із
аспірантами вони зазначили про те, що не володіють знаннями про базу HINARI. В ЗВО облаштовано сучасний
центр симуляційного навчання, на базі якого аспіранти можуть покращувати свої практичні навички.
Молекулярно- генетична лабораторія НДІ трансляційної медицини дозволяє виконувати сучасні генетичні
дослідження. Лекційні аудиторії та навчальні кімнати забезпечені необхідним для освітнього процесу обладнанням.
В освітньому процесі широко використовуються матеріально-технічні можливості клінічних кафедр та
Університетської клініки. В ОНМедУ наявні власні гуртожитки для проживання здобувачів. При спілкування у
фокус-групах ЕГ встановлено, що проблем із поселенням та проживанням у здобувачів не виникало, але особи з
особливими потребами можуть мати до них обмежений доступ через відсутність пандусів.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.
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Викладачі та здобувачі вищої освіти у ОНМедУ мають безоплатний доступ до ресурсів бібліотеки, центру
симуляційного навчання, навчальних аудиторій, комп’ютерних класів. На території закладу доступний Wi-Fi.
Здобувачі вищої освіти мають можливість займатись у читальній залі наукової бібліотеки, користуватися її
електронним каталогом та репозитарієм. В бібліотеці є вільний доступ до наукометричних баз Scopus та Web of
Science. Експертна група вважає, що години роботи абонемента бібліотеки та наукового читального залу (з 10.00 до
17.00) можуть створювати певні незручності для здобувачів. Хоча при спілкуванні вони були задоволені роботою
бібліотеки та інформаційною підтримкою. Також слід відзначити відсутність англомовних співробітників серед
колективу бібліотеки, що обмежує їх можливості щодо пошуку необхідної аспірантам наукової інформації. Наукова
діяльність в межах освітньої програми забезпечується як за рахунок коштів закладу та коштів державного бюджету,
виділених МОЗ на фінансування наукових досліджень, так і за власні кошти здобувачів для купівлі реактивів для
проведення наукових досліджень. Зокрема, у протягом останнього року закупівля реактивів для досліджень не
проводилася, що підтверджується словами представника НДІ трансляційної медицини Шевченко І.М. на зустрічі,
присвяченій огляду матеріально-технічної бази, та інформацією щодо тендерів, розміщеною у відкритому доступі на
https://dozorro.org/. Основні події з життя університету, оголошення відображаються на офіційному сайті
(https://onmedu.edu.ua/), наукові події висвітлює та супроводжує Товариство молодих вчених
(https://onmedu.edu.ua/nauka/studentske-naukove-tovaristvo-ta-rada-tovaristva-molodih-vchenih/). Заклад
представлений і у соціальних мережах, зокрема має сторінку у Facebook
(https://www.facebook.com/ukr.onmedu.edu.ua). В той же час, ЗВО на сьогодні не має жодного фахового журналу, де
б могли публікувати свої наукові роботи здобувачі (http://nfv.ukrintei.ua/), а публікації у зовнішніх виданнях
фінансуються в основному коштами самих здобувачів. Таким чином, заклад забезпечує переважно безоплатний
доступ здобувачів та викладачів як до інфраструктури, так і до інформаційних ресурсів, необхідних для навчання,
викладацької та наукової діяльності в межах ОНП.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Безпечність для життя та здоров’я освітнього середовища забезпечується низкою заходів, які проводяться у
ОНМедУ, а саме, відеоспостереженням за місцями загального користування та технічними приміщеннями, роботою
служб з питань охорони праці та цивільного захисту, організацією тренінгів з протипожежної безпеки. Наявні
затверджені інструкції та інші акти з охорони праці, що встановлюють правила виконання робіт і поведінки на
робочих місцях для всіх учасників освітнього процесу. За затвердженим графіком регулярно проводиться оцінка
технічного стану виробничого обладнання й устаткування, що підтверджується відповідними договорами на
https://dozorro.org/. Медичне обслуговування здобувачів здійснюється в Університетській клініці. Під час зустрічі з
фокус-групою здобувачів, встановлено, що їх анонімне анкетування
(https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScEHEEhlyyLNLMdxRV6JCtCeTarb6_HGWpDGGSoz1O4ghyGCw/viewfor
m) фактично не містить питань щодо якості освітнього середовища. На думку ЕГ включення таких питань до
регулярного опитування було б доречним. В університеті працює служба психологічної підтримки, про що
зазначали і здобувачі, і НПП. Особливості функціонування служби, профілактика професійного вигорання
висвітлені під час зустрічі 7 з її представником Кривцовою Н.В. Крім того, здобувачі зазначали (зустріч 3), що мають
можливість обговорювати проблеми, у тому числі психологічні безпосередньо з науковими керівниками.
Позитивною практикою є проведення онлайн визначення психологічного стану суб’єкта, опитування доступне за
посиланням https://iapa.xyz/onmedu?list_id=6.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Освітня, організаційна та інформаційна підтримка здобувачів забезпечується роботою деканату, відділу
аспірантури, відповідних кафедр, науковим товариством молодих вчених. Інформаційна та організаційна підтримка
здобувачів здійснюється переважно через відділ аспірантури, який координує освітньо-науковий процес,
документообіг, розклад навчання, проміжних атестацій, оповіщення про наукові та освітні заходи, конференції,
тренінги. В умовах дистанційного навчання підтримка здійснювалася переважно через електронне листування.
ОНП, навчальний план, силабуси обов'язкових та вибіркових освітніх компонентів розміщені на сайті закладу
(https://onmedu.edu.ua/osvita/osvitni-programi/). Розклад занять в межах окремої дисципліни здобувачі отримують
безпосередньо на кафедрі. Взаємодію між університетом та здобувачами координує товариство молодих вчених, яке
інформує здобувачів ступеня доктора філософії з низки освітніх та позанавчальних питань. Рада академічної
мобільності та міжнародного співробітництва, зазначена у відомостях про самооцінювання реально ще не працює,
інформаційно-консультативну допомогу не надає. Навчально-виробничий комплекс інноваційних технологій
навчання, інформатизації, безперервної освіти та внутрішнього моніторингу якості освіти ОНМедУ (НВК ІТНІБО)
відповідає за контроль якості освітнього процесу та функціонування єдиного інформаційного простору, але, на
жаль, має нестачу людських ресурсів для ефективного забезпечення зазначених процесів. Розбудова інформаційної
системи ОНМедУ (https://info.odmu.edu.ua/) є позитивним починанням, але знайомство з нею під час проведення
резервної зустрічі дозволило з'ясувати її недостатню потужність та орієнтованість переважно на додипломну освіту.
Вирішення конфліктних питань в університеті відбувається відповідно до “Положення про політику та процедури
запобігання, попередження та врегулювання конфліктних ситуацій у Одеському національному медичному
університеті” (https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/11/Polozhennja-pro-politiku-ta-proceduri-zapobigannja-
poperedzhennja-ta-vreguljuvannja-konfliktnih-situacij-v-ONMedU.pdf). Здобувачам бюджетної форми навчання
виплачується стипендія, порядок їх виплати та інших заохочень регламентується “Положенням про призначення і
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виплати стипендій, надання матеріальної допомоги та заохочення студентам, клінічним ординаторам та аспірантам,
які навчаються в Одеському національному медичному університеті” (https://onmedu.edu.ua/wp-
content/uploads/2018/02/Polozhennja-pro-priznachennja-i-viplati-stipendij-nadannja-materialnoi-dopomogi-ta....pdf).
Найбільш успішніші здобувачі за поданням Вченої ради приймають участь в конкурсах іменних стипендій, премій
НАМН України.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

ОНМедУ стоїть на шляху створення безбар’єрного простору для осіб, що мають особливі потреби (див. Додаток 7.5).
На жаль, не всі навчальні корпуси та гуртожитки на сьогодні обладнані пандусами та ліфтами, але вже заключено
договори на проєктування облаштування пандусами об’єктів інфраструктури. В університеті існують кімнати для
годування, якими можуть скористатися годуючі матері. Офіційний сайт університету створив спеціальні умови для
осіб із вадами зору. Зокрема, передбачена кнопка, яка дає змогу ознайомитися з інформацією на сайті через зміну
масштабу яскравості фону тощо (https://onmedu.edu.ua/26857/).

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій є доступною для всіх учасників освітнього процесу,
регламентується “Положенням про політику та процедури запобігання, попередження та врегулювання
конфліктних ситуацій у Одеському національному медичному університеті” (https://onmedu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/11/Polozhennja-pro-politiku-ta-proceduri-zapobigannja-poperedzhennja-ta-vreguljuvannja-
konfliktnih-situacij-v-ONMedU.pdf). У разі виникнення конфліктних ситуацій сторони конфлікту можуть подати
скарги щодо порушення їхніх прав, свобод, протиправних дій або заяви до Комісії з питань врегулювання
конфліктних ситуацій, в т.ч. на електронну пошту anticonflict_onmedu@ukr.net. Для вирішення конфліктної ситуації
призначається комісія, яка є робочим органом ОНМедУ. На ОНП Медицина не було конфліктів, в т.ч. пов’язаних із
сексуальними домаганнями та дискримінацією. Антикорупційна політика носить системний характер: на сайті
ОНМедУ наявні низка документів щодо запобігання корупції (https://onmedu.edu.ua/zagalna-
informacija/antikorupcijna-dijalnist/), створено Антикорупційний комітет під головуванням проректора з науково-
педагогічної роботи Талалаєва К.О., функціонує окрема телефонна «лінія довіри» (048)723-05-86 та електронна
адреса для відповідних звернень anticorruption@onmedu.edu.ua. Про реальність роботи зазначених структур
зазначали здобувачі освіти під час зустрічі 3 та сам проректор з науково-педагогічної роботи Талалаєв К.О. під час
зустрічі 7. В той же час в ОНМедУ не запроваджене опитування з метою виявлення випадків дискримінації,
конфліктних ситуацій, що могло також виконувати певну роль в покращенні ОНП.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Сильною стороною ОНП є матеріально-технічні ресурси університету, які забезпечують достатній рівень підготовки
здобувачів доктора філософії. В закладі створені всі умови для навчання, викладацької та наукової діяльності в
межах освітньої програми. Достатньою є освітня, організаційна, інформаційна, консультативна підтримка
здобувачів вищої освіти. В закладі сформоване сприятливе, доброзичливе середовище між викладачами і
здобувачами, є чітка політика щодо конфліктних ситуацій, пов’язаних з сексуальними домаганнями,
дискримінацією та корупцією.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Експертною групою рекомендовано адміністрації закладу розбудовувати політику, направлену на залучення
фінансування наукових досліджень здобувачів через систему внутрішніх грантів, атестації наукових напрямів тощо.
ЗВО на сьогодні не має жодного фахового журналу, де б могли публікувати свої наукові роботи здобувачі, а
публікації у зовнішніх виданнях фінансуються в основному коштами самих здобувачів. Тому ЕГ рекомендує
переглянути видавничу політику університету та відновити університетські фахові видання. Слід розглянути
можливість подовження годин роботи бібліотеки для забезпечення доступу здобувачів заочної форми навчання в
вечірній час та налагодити ефективні канали розповсюдження інформації щодо доступу до баз бібліотек, зокрема
HINARI (через сайт, соціальні мережі, наукове товариство тощо) . Нагальним також є організація безбар’єрного
доступу до об'єктів університетської інфраструктури для осіб, що мають особливі потреби. Питання щодо виявлення
випадків дискримінації рекомендовано внести в опитування аспірантів.
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Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Наявність низки слабких сторін за критерієм, зокрема: відсутність системної підтримки наукових досліджень та
публікаційної активності здобувачів, обмеження доступу до об'єктів університетської інфраструктури для осіб, що
мають особливі потреби, знижує загальне враження від критерію. Враховуючи, що зазначені проблеми можуть бути
швидко скорегованими, а за низкою з них роботи вже ведуться, ЕГ вважає можливим оцінити критерій 7 за рівнем
В.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Під час проведення акредитаційної експертизи, аналізу відкритих джерел та зустрічей з з фокус-групами
встановлено, що процедури розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду ОНП регулюються
«Положенням про освітні програми Одеського національного медичного університету» (https://onmedu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/07/Polozhennja-pro-osvitni-programi-ONMedU.pdf). Програма була переглянута у 2020 році, на
запит ЕГ надані протоколи засідання Центральної кваліфікаційної методичної ради та Предметно-циклових
методичних комісій (див. Додаток 8.1_1), ОНП затверджена в новій редакції Вченою радою (протокол №4 від
04.06.2020 р.) з наступними змінами: збільшено її обсяг з 33 кредитів ЄКТС до 53 кредитів ЄКТС, розширено
перелік спеціалізованих вибіркових дисциплін, додані нові вибіркові дисципліни. Проект ОНП «Медицина» 2021
року не розроблявся, відповідна інформація надана ЗВО на запит ЕГ (див. Додаток 8.1_2).

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Відповідно до “Положення про стейкхолдерів освітніх програм Одеського національного медичного університету”
(https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/Polozhennja-pro-stejkholderiv-osvitnih-program-ONMedU.pdf)
внутрішніми стейкхолдерами є здобувачі освіти. В роботі проєктної групи, що розробляла освітньо-наукову
програму зі спеціальності “Медицина”, протягом грудня 2019 р. – травня 2020 р. приймав участь аспірант кафедри
хірургії №2 ОНМедУ Кравець К.В. До засідань проєктної групи долучалася голова Товариства молодих вчених
Філоненко А.В. Було запропоновано переглянути теми вибіркових дисциплін у відповідності з сучасними
досягненнями медичної галузі та з урахуванням напрямків власних наукових досліджень, збільшити їх кількість,
переглянути перелік обов’язкових компонент. Проєкт ОНП “Медицина” підготовки фахівців третього (освітньо-
наукового) рівня вищої освіти було розміщено на сайті ОНМедУ для громадського обговорення
(https://onmedu.edu.ua/zagalna-informacija/gromadske-obgovorennja/). В обговоренні пропозицій до ОНП приймали
участь здобувачі, які є членами вченої ради факультету післядипломної освіти, Вченої ради університету. На сайті
ОНМедУ за посиланням https://onmedu.edu.ua/zagalna-informacija/potochni-anketuvannja/ розміщена Google-форма
опитувальника щодо якості освіти, результати такого анкетування надано на запит ЕГ (див. Додаток 4.1).

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Відповідно до “Положення про стейкхолдерів освітніх програм Одеського національного медичного університету”
(https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/Polozhennja-pro-stejkholderiv-osvitnih-program-ONMedU.pdf)
роботодавці можуть розглядатися як зовнішні (заклади охорони здоров’я, освітні установи, громадські організації),
так і внутрішні стейкхолдери (науково-педагогічні працівники університету). Членом проєктної групи, що
розробляла освітньо-наукову програму зі спеціальності “Медицина” у 2019-202 рр. був директор КНП «Пологовий
будинок №5» Одеської міської ради І.В.Шпак, сформульовані проєктною групою пропозиції зазначені в підкритерії
2 критерію 8. На проєкт ОНП «Медицина» надійшли рецензії зовнішніх роботодавців, зокрема, директора ДУ
«Український НДІ медичної реабілітації та курортології МОЗ України», д.мед.н., професора Бабова К.Д.; керівників
низки структурних підрозділів ЗВО України (професора Березницького Я.С., професорки Хіміон Л.В., професорки
Конопкіной Л.І., професора Огородника П.В., професора Фелештинський Я.П.) - див. Додаток 8.3. Крім того,
головним роботодавцем для аспірантів є також ОНМедУ, оскільки переважна більшість випускників

Сторінка 20



працевлаштовуються на кафедрах університету або в університетській клініці. НПП кафедр приймають участь в
розробці і перегляді ОНП, пропозиції виносяться на розгляд вченої ради факультету післядипломної освіти, Вченої
ради університету. Професора і доценти університету є головами або членами обласних лікарських асоціацій та
фахових товариств, тому думка зазначених громадських організацій також враховується при перегляді ОНП. Але
співпраця з роботодавцями вимагає більш системного підходу, активного залучення зовнішніх стейкхолдерів,
зібрання представників роботодавців повинні відбуватися регулярно, для чого ЗВО слід розглянути доцільність
формування Ради роботодавців. Крім того, ЕГ рекомендує розробити зразок анкети щодо якості ОНП для
заповнення роботодавцями та врахування отриманих пропозицій при її перегляді.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

У даної ОНП ще не було випускників. Зі слів гаранта програми, збирання інформації щодо кар’єрного шляху та
траєкторій працевлаштування випускників ОНП розпочнеться на постійній основі після першого випуску
здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії у 2021 році. ЕГ рекомендує ОНМедУ розбудовувати механізми
збереження зв’язків з випускниками шляхом розширення інформації на відповідній сторінці сайту
(https://onmedu.edu.ua/vipuskniki/), створення груп випускників за ОНП в соціальних мережах (Facebook, Instagram
тощо), месенджерах (Viber, Telegram тощо).

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

Експертна група під час проведення акредитаційної експертизи, аналізу відкритих джерел та зустрічі з
допоміжними структурними підрозділами встановила, що у ЗВО наявна система забезпечення якості вищої освіти.
Процедури внутрішнього забезпечення якості ОНП регулюються «Положенням про внутрішній моніторинг якості
освіти в Одеському національному медичному університеті» (https://onmedu.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/01/Polozhennja-pro-vnutrishnij-monitoring-jakosti-osviti.pdf). Координацію проведення
процедур внутрішнього забезпечення якості освіти здійснює відділ забезпечення якості освіти університету, який
функціонує на підставі відповідного Положення (https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/01/Polozhennja-
pro-viddil-zabezpechennja-jakosti-osviti.pdf). Анонімне опитування здобувачів, залучення їх до процесів моніторингу
якості через органи студентського самоврядування в цілому дають можливість виявити ступінь задоволеності
студентів організацією освітнього процесу. Під час спілкування з фокус-групою здобувачів встановлено володіння
ними поняттями “академічна доброчесність”, “академічний плагіат”, “дотримання принципів біоетики”, що свідчить
про досить ефективну систему забезпечення якості ЗВО в частині реалізації ОНП. Думку роботодавців враховано як
під час формування ОНП, так і в процесі її реалізації шляхом проведення спільних конференцій, семінарів, круглих
столів. Під час інтерв’ювання з фокус-групами ЕГ встановлено, що пропозиції стейкхолдерів ЗВО бере до уваги та
намагається оперативно впроваджувати їх в освітній процес, про що свідчить останній перегляд ОНП у 2020 році.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

У зв’язку з тим, що освітня програма є новою, зауваження та пропозиції, сформульовані під час попередньої
акредитації, відсутні. Відгуки зовнішніх стейкхолдерів, отримані при перегляді ОНП, є позитивними.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Культура якості, направлена на розвиток ОНП та освітньої діяльності за цією програмою, реалізується завдяки
діяльності низки структур університету відповідно до «Положення про внутрішній моніторинг якості освіти в
Одеському національному медичному університеті» (https://onmedu.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/01/Polozhennja-pro-vnutrishnij-monitoring-jakosti-osviti.pdf). У відомостях про самооцінювання
зазначається низки рівнів функціонування системи якості в ОНМедУ: Вчена рада розподіляє функції та сфери
відповідальності щодо процедур внутрішнього забезпечення якості освіти, розглядає пропозиції стейкхолдерів,
затверджує зміни до ОНП та навчального плану; центральна кваліфікаційна методична рада, предметно-циклові
методичні комісії здійснюють планування і обговорення проектів нормативних, навчально-методичних документів,
розроблення рекомендацій з удосконалення якості навчального процесу та модернізації його науково-методичного
забезпечення, в т.ч. робочих програм навчальних дисциплін; відділи забезпечення якості освіти, навчальний відділ
відповідальні за контроль змісту освіти і якості викладання, підвищення кваліфікації та педагогічної майстерності
науково-педагогічних (педагогічних) працівників. В той же час під час акредитації встановлено, що основна роль в
оцінці якості припадає на відділ забезпечення якості освіти, ресурсні можливості якого обмежені. Це
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унеможливлює якісний збір інформації щодо функціонування ОНП від різних учасників навчального процесу
(здобувачів, випускників, НПП, зовнішніх стейкхолдерів), серед низки наявних анкетувань
(https://onmedu.edu.ua/zagalna-informacija/potochni-anketuvannja/) аналіз проведений лише за одним опитуванням
(див. Додаток 4.1). Після проведення робочих зустрічей, аналізу доступності матеріалів на сайті ОНМедУ експертна
група констатує, що університет знаходиться на шляху формування культури забезпечення якості вищої освіти, є
розуміння цілей, змісту освітньої програми та бажання підвищити її якість.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

В ОНМедУ наявні процедури розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітніх програм,
які регулюються відповідними університетськими положеннями. У ЗВО проводяться анкетування здобувачів вищої
освіти щодо якості ОНП, результати якого враховуються при її перегляді. Представники роботодавців залучаються
до перегляду освітньої програми.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Відсутність асоціації випускників за ОНП та проведення опитувань випускників щодо якості ОНП вимагає вжиття
заходів з покращення взаємодії із зазначеною категорією стейкхолдерів через соціальні мережі, месенджери. ЕГ
рекомендує розширити процедуру збору інформації щодо якості ОНП шляхом запровадження окремих опитувань
представників зовнішніх стейкхолдерів, НПП, випускників. Для оптимізації співпраці із зовнішніми роботодавцями
рекомендовано створити Раду роботодавців з регулярним її зібранням для отримання пропозицій щодо
удосконалення ОНП. Рекомендовано також розбудовувати операційні процедури внутрішнього аудиту якості освіти.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

Започатковані в ОНМедУ процеси забезпечення якості освіти дозволили залучити до розроблення, затвердження,
моніторингу та періодичного перегляду ОНП низку стейкхолдерів (здобувачів, роботодавців), що забезпечило
достатній рівень підготовки слухачів та можливості для їх успішного захисту. Наявні процедури внутрішнього
аудиту потребують удосконалення шляхом документування думки широкого кола стейкхолдерів. Встановлені факти
та докази дають можливість зробити висновок про загальну відповідність критерію встановленим вимогам. Наявні
недоліки не є суттєвими, а менеджмент ЗВО націлений на підвищення якості освітньої програми.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Права та обов'язки усіх учасників освітнього процесу регламентуються документами, які розміщені в відкритому
доступі на офіційному сайті ОНМедУ: Статут ОНМедУ (https://onmedu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/11/Stat_compressed_compressed.pdf); Положення про організацію освітнього процесу
здобувачами вищої освіти в ОНМедУ (https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/01/osvitnij-proces.pdf);
Положення про підготовку здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у Вищому
державному навчальному закладі України ОНМедУ (https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/06/pol.pro-
pidg.zdobuv.vishh.osv..pdf); Положення про академічну доброчесність здобувачів вищої освіти та співробітників
ОНМедУ (https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/polozhennja-pro-dobrochesnist.pdf); Положення про
реалізацію права на академічну мобільність у Вищому державному навчальному закладі України ОНМедУ
(https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/akademichna-mobilnist.pdf); Положення про порядок
формування індивідуальних освітніх траєкторій здобувачами вищої освіти в ОНМедУ (https://onmedu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/07/Polozhennja-pro-porjadok-formuvannja-individualnih-osvitnih-traiektorij-zdobuvachiv-vishhoi-
osviti-v-ONMedU.pdf); Положення про систему внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності та якості
вищої освіти в ОНМедУ (https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/Polozhennja-pro-sistemu-vnutrishnogo-
zabezpennja-jakosti-vishhoi-osviti.pdf). Під час зустрічі зі здобувачами, завідувачкою відділу аспірантури,
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адміністративним персоналом, експертна група переконалась, що всі учасники освітнього процесу ознайомленні з
основними своїми правами та обов’язками і дотримуються їх у межах даної ОНП.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Проєкт ОНП “Медицина” було розміщено на офіційному сайті ОНМеУ у розділі “Громадське обговорення”
(https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/02/Osvitno-naukova-programa_Medicina_tretogo-rivnja-vishhoi-
osviti_ONMedU_2020.pdf). Сторінка для публікації проектів для громадського обговорення не містить жодної
інформації чи посилань на результати обговорення ОП.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

Посилання на оприлюднену у відкритому доступі в мережі Інтернет інформацію про освітню програму -
https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/Osvitno-naukova-
programa_medicina_PhD_ONMedU_2020_compressed.pdf Під час зустрічі ЕГ зі здобувачами і представниками
академічної спільноти було зазначено, що всі зацікавлені україномовні стейкхолдери мають змогу ознайомитись з
цілями та очікуваними результатами навчання, навчальними програмами і силабусами за кожною дисципліною
ОНП. В той же час для потенційних англомовних здобувачів відповідний контент відсутній. Активно відбувається
інформування здобувачів і НПП через сайт Університету: щодо загальної інформації діяльності ЗВО у розділі
“Новини”; з документами, оголошеннями та інформацією, що стосується наукової діяльності, поточних конференцій
та конкурсів - у розділі “Наука”.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

В ОНП права і обов’язки всіх учасників освітнього процесу зрозумілі, чіткі, підтверджені відповідними
нормативними документами. Структура сайту Університету має зручну логістику навігації, що забезпечує вільний
доступ до документів для всіх зацікавлених сторін. У ОНМедУ впроваджена позитивна практика щодо
оприлюднення на своєму офіційному веб-сайті проектів ОНП відповідно до термінів реалізації, а також точної та
достовірної інформації щодо ОНП “Медицина”.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Сторінка для публікації проектів для громадського обговорення не містить інформації чи посилань на результати
обговорення ОНП. Для потенційних англомовних здобувачів за ОНП відповідний контент на сайті відсутній.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Наведені аргументи дають можливість зробити висновок про загальну відповідність критерію встановленим
вимогам. Наявні недоліки щодо оприлюднення результатів громадського обговорення ОНП та створення
англомовного контенту є такими, що можна швидко виправити за короткий відрізок часу.

Критерій 10. Навчання через дослідження:
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1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

ОНП містить дисципліни з трьох блоків, кожен з яких направлений на здобуття аспірантом певних
компетентностей, які необхідні для дослідницької та викладацької діяльності за спеціальністю “Медицина”
(https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/Osvitno-naukova-
programa_medicina_PhD_ONMedU_2020_compressed.pdf). Професійна підготовка науковця і дослідника включає
12 кредитів обов'язкових та 3 кредити вибіркових дисциплін, які сприяють формуванню універсальних навичок
дослідника. Професійна підготовка зі спеціальності включає 12 кредитів поглибленого вивчення спеціальності та 12
кредитів вибіркової професійної компоненти за трьома напрямами (внутрішні, хірургічні хвороби та медико-
біологічні дисципліни). Здобувач має можливість сформувати індивідуальну освітню траєкторію, що відповідає його
науковим інтересам з урахуванням специфіки власного наукового дослідження. Загальнонаукові (6 кредитів) та
мовні (8 кредитів) компетентності, а також асистентська педагогічна практика (50 аудиторних годин) сприяють в
основному формуванню соціальних навичок (soft skills), навичок академічного спілкування і отримання наукової
інформації та готують до викладацької діяльності. Безпосередньо підготовка здобувачів до викладацької діяльності
забезпечується за рахунок опанування СК10 при вивченні ОК6, ОК7, ОК10, ВК(унд), ВК(с). Крім того, ПРН 13, 14, 15
також асоційовані з викладацькою діяльністю та досягаються при вивченні ОК4, ОК6, ОК7, ОК8, ОК9, ОК10,
ВК(унд), ВК(с). Низка здобувачів володіють іноземною мовою на достатньому рівні, про що свідчать відповідні
сертифікати (див. Додаток 10.1). Компоненти ОНП, їх зміст та послідовність дозволяють забезпечити повноцінну
підготовку здобувачів. Під час зустрічі із здобувачами експертною групою було встановлено задоволеність аспірантів
відповідністю ОНП їх дослідницьким інтересам.

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

Теми наукових досліджень здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії плануються у рамках науково-
дослідних робіт кафедр ОНМедУ, зокрема робіт, що фінансуються із державного бюджету України та ініціативно-
пошукових наукових робіт (див. Додаток 10.2_1, Додаток 10.2_2). Планування тем дисертаційних робіт відбувається
у рамках комплексної науково-дослідної роботи конкретної кафедри, що передбачає дотичність напрямів
досліджень здобувачів і керівників та відповідає наказу ОНМедУ «Щодо порядку планування дисертаційних робіт»
(https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/06/nakaz-shhodo-porjadku-planuvannja-dis-robit.pdf). Надана на
запит ЕГ додаткова інформація підтверджує співпадіння напрямків наукової діяльності здобувачів та їх керівників
(див. Додаток 6.1) та можливість формування разових спеціалізованих рад у ЗВО. Наявність успішних прикладів
захисту здобувачів ОНП в разових радах (https://onmedu.edu.ua/nauka/specializovani-vcheni-radi-iz-zahistu-disertacij-
na-zdobuttja-stupenja-doktora-filosofii/) свідчить про ефективність зазначених механізмів.

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

У ОНМедУ щорічно проводиться низка міжнародних і всеукраїнських наукових, науково-практичних заходів, у яких
здобувачі мають змогу брати участь з метою апробації результатів дисертації
(https://onmedu.edu.ua/nauka/studentske-naukove-tovaristvo-ta-rada-tovaristva-molodih-vchenih/konferencii-2/).
Заклад є співзасновником 3 наукових журналів, на жаль, на сьогодні вони не мають статусу фахових
(http://nfv.ukrintei.ua/), а публікації у зовнішніх виданнях фінансуються в основному коштами самих здобувачів. Це
утруднює апробацію результатів наукових досліджень аспірантів. Для виконання наукових досліджень здобувачі
мають доступ до використання потужностей клініко-діагностичної лабораторії університетської клініки
(https://onmedu.edu.ua/likuvalnoprofilaktichna-robota/universitetska-klinika/), молекулярно-генетичної лабораторії
НДІ трансляційної медицини (https://onmedu.edu.ua/nauka/ndi-transljacijnoi-medicini/). На жаль, ЗВО не в змозі
покривати всі видатки на проведення наукових досліджень здобувачами освіти, а невисока активність останніх в
пошуку зовнішніх наукових грантів обмежує широту наукового пошуку. Аспіранти мають вільний доступ до
бібліотеки ОНМедУ (https://onmedu.edu.ua/biblioteka/), її електронного каталогу
(https://library.odmu.edu.ua/catalog/) та репозитарію (https://repo.odmu.edu.ua/xmlui/). Бібліотека надає доступ до
міжнародних наукометричних баз (Scopus, Web of Science), колекції HINARI, але остання мало відома аспірантам,
що вони показали під час зустрічі у фокус-групі.

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

ОНМедУ має широкі міжнародні зв’язки та можливості для доручення аспірантів до міжнародної академічної
спільноти. Університет є членом Міжнародної асоціації університетів, Міжнародного наукового комітету ЮНЕСКО,
Асоціації Медичної Освіти в Європі. ЗВО має білатеральні договори про співпрацю з низкою закордонних
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університетів (див. Додаток 4.5_1), в університеті діє «Положення про порядок реалізації права на академічну
мобільність у Вищому державному навчальному закладі України Одеський національний медичний університет»
(https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/akademichna-mobilnist.pdf), але жодних прикладів мобільності
здобувачів за ОНП немає. У 2016-2019 рр. ОНМедУ надавав аспірантам можливість повного доступу до
інформаційного порталу BMJ (British Medical Journal) - https://onmedu.edu.ua/britanskij-medichnij-zhurnal/).
Здобувачі приймають активну участь і виступають з доповідями на міжнародних конгресах, конференціях.
Відповідно до відомостей про самооцінювання “аспірант Кучеренко О.Ю. доповідала результати власних досліджень
за кордоном: 24th World Congress on Controversies in Obstetrics, Gynecology & Infertility (COGI), (Амстердам, 2016); 9th
International Symposium on Diabetes, Hypertension, Metabolic Syndrome and Pregnancy (Барселона, 2017); 25th World
Congress on Controversies in Obstetrics, Gynecology & Infertility (COGI) (Вена, 2017); BIRTH congress (Венеція, 2018); 13
Congress European Society Gynecology (Вена, 2019)”. Здобувачі за ОНП публікуються у журналах, що індексуються у
базах Scopus, Web of Science, перелік робіт наведено у Додатку 10.4, але він містить також помилковий
бібліографічний опис за №8, оскільки Norwegian Journal of Development of the International Science не є
індексованим у Scopus, Web of Science виданням, що свідчить про невисокий рівень контролю наукової
публікаційної політики в ОНМедУ.

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

Керівниками або відповідальними виконавцями 65 НДР у 2020 році були наукові керівники аспірантів, а здобувачі
виступали у ролі співвиконавців зазначених НДР. Результати НДР опубліковані у вигляді 14 монографій, 541 статті,
в т.ч. 106 опубліковано в виданнях, що індексуються наукометричними базами Web of Science та Scopus
(https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/10/ScopusWOS.pdf). Практичне впровадження НДР відображено у
14 інформаційних листах, 28 патентах на винаходи. Приклади відповідності наукової діяльності аспірантів
напрямові досліджень наукових керівників наведено у Додатку 6.1. У відомостях самооцінювання зазначено
“аспірант Філоненко О.В. опублікувала 21 наукову роботу (6 статей, 2 патенти, 2 методичні рекомендації, 11 тез), з
них в співавторстві з науковим керівником (зав.кафедри, професор Юшковська О.Г.) 15 робіт (5 статей, 2 патенти, 2
методичні рекомендації, 6 тез)”, що підтверджує практика спільної участі наукових керівників та аспірантів у
дослідницьких проектах, результати яких регулярно публікуються.

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

Дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності наукових керівників та аспірантів у ОНМедУ
забезпечується функціонуванням відповідної нормативної бази: “Положенням про академічну доброчесність
здобувачів освіти і співробітників Одеського національного медичного університету” (https://onmedu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/07/polozhennja-pro-dobrochesnist.pdf), “Положенням про Комісію з запобігання академічного
плагіату в наукових та науково-методичних роботах” (https://onmedu.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/03/POLOZH_PLAGIAT_01.pdf), “Положенням про комісію з питань етики та академічної
доброчесності ОНМедУ” (https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2017/05/Polozhennja-pro-komisiju-z-pitan-etiki-
ta-akademichnoi-dobrochesnosti-ONMedU.pdf). Перевірка усіх текстових документів (дисертаційна робота, звіт за
НДР, наукові публікації, навчально-методична література) здійснюється технічними засобами спеціального
програмного забезпечення Strikeplagiarism.com. Виявлення двох і більше фактів плагіату (компіляції) у роботах
здобувачів наукового ступеня може бути підставою для виключення з аспірантури. Порушення академічної
доброчесності особами з числа професорсько-викладацького складу може бути підставою для позбавлення права
здійснення наукового керівництва, непродовження контракту. За час впровадження ОНП «Медицина» в ОНМедУ
фактів порушення академічної доброчесності науковими керівниками, здобувачами та іншими науковими і науково-
педагогічними працівниками виявлено не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

Сильною стороною ОНП у конспекті критерію 10 є відповідність її змісту науковим інтересам аспірантів, потужні
наукові школи, що надає можливість аспіранту широкого вибору теми наукового дослідження, вибору наукового
керівника, забезпечує якість наукового дослідження, можливості його апробації серед науковців шляхом участі у
наукових, науково-практичних конференцій в Україні та за її межами та захисту дисертації безпосередньо у ЗВО.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.
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ЗВО не може покривати всі видатки на проведення наукових досліджень здобувачами за ОНП, тому ЕГ рекомендує
ширше залучення аспірантів до НДР з виділеним фінансуванням, пошуку зовнішніх грантів, в т.ч. міжнародних.
Активна міжнародна мобільність сприятиме виконанню досліджень на базі європейських лабораторій, ЕГ
рекомендує приділити увагу її започаткуванню. Відсутність власних фахових видань, що вимагає додаткових коштів
від здобувачів для публікації у зовнішніх виданнях та обмежує можливості оприлюднення результатів наукових
досліджень аспірантів. ЕГ рекомендує відновити фахові видання в університеті.

Рівень відповідності Критерію 10.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

Освітня програма та освітня діяльність за цією програмою загалом відповідають визначеному критерію з
недоліками, що зазначені вище, але можуть бути швидко виправленими. Відсутність фахових видань у ЗВО
обмежує, але не унеможливлює оприлюднення результатів досліджень здобувачами. Зазначена слабка сторона не
має критичного впливу на успішне завершення навчання за ОНП, оскільки наявна практика захисту дисертацій.
Керівництво ЗВО розуміє важливість навчання через дослідження для зростання наукового потенціалу закладу,
підвищення позиції у світових рейтингах та міжнародного визнання.

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження B
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За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:

Документ Назва файла Хеш файла

Додаток Додаток 2.4_3.pdf OWJ6mjAXLAB1fH5T1sSJ48zt2BY/kW8HbHTtTUL
KAcs=

Додаток Додаток 2.4_1.pdf 2cfjvvl4P8s0EEp+VSoiZnPhYdck5dKVYxDfHvXjTtw
=

Додаток Додаток 2.4_2.pdf Gfy9wVeXHiiMZ+KVU7uAbqcsVhTYjxvKfVZgpxTbJ
XE=

Додаток Додаток 4.1.pdf ezSwNwsrVzU0Bsl7WB07kxuJ//6j8ihmjta0H+J17tY
=

Додаток Додаток 4.4_1.pdf /iZib1ZYsMcMTiSnnzzeF0LbKSVKhhpEM3LdH5mN
i7Q=

Додаток Додаток 4.4_2.pdf 1E6HNiQeCwrdPxhjs59Y0TXUFR2hV3OIeO7OStga3
0Q=

Додаток Додаток 4.5_2.pdf vEVNy0JS+f/3h6yCJlk0rDWCiYTOlc1zpihD2agEio8
=

Додаток Додаток 5.1.pdf gIr8UyJSXcz5Z69zyeUIttgVJ9veHRiB/2tufXhEl8c=

Додаток Додаток 6.3.pdf fl8or7XDUIVGbQBn8/ukxqhsu4+cuuYCO2ron2fgkjk
=

Додаток Додаток 7.5.pdf xicFPFihQmHsuFm10E3LUNJ30J9k1RiULxJyr7oKy
Cs=

Додаток Додаток 8.1_1.pdf E/TN8wv/PkZH2RGvIAg16iz2oRfe9T4Nwbpv/INvb
b8=

Додаток Додаток 8.1_2.pdf uiyXGGkIIFEfbjuuA9PjvX2Q6nqS6fTQuNN7729yMi
U=

Додаток Додаток 4.5_1.pdf /8N9OlwC4Y1a3u+raxWF4aS0YUZ8vMO2k9nBtG8e
9AY=

Додаток Додаток 8.3.pdf uu5LAKO79sYz3a59aEaDN7jBbzLuQaP7IqtFXgIBPq
g=

Додаток Додаток 10.1.pdf WCiNxKsc2V+ipHRbQtHF+mh7ief7DhY70fLxpIvey
Xg=

Додаток Додаток 10.2_1.pdf 49YiiCDyiKP9sxX5SrDU5D7LHGz937tLNwEaV1h0
mz8=

Додаток Додаток 10.2_2.pdf UvC2wyrU6tF19Ti2pJw4Y7hs7rHCfS8HcDKnJeSVr2
c=

Додаток Додаток 10.4.pdf 1wWDuUavsqfYmTj4eF8nGkCBWIrYWG+z11oeXYar
Qx0=

Додаток Додаток 6.1.pdf m1TcQBbozRlRe4q4PLYZs3Z28cJQoGjBGCpwOgxw
wEg=
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***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Лобода Андрій Миколайович

Члени експертної групи

Разумний Роман Валерійович

Панібратюк Ольга Анатоліївна
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